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THAN GYULA.
SZERKESZTŐSE« ÉS KJLALK>H1 VATAL:
Debrecen, Fiter, L&apreobt-paJrta, fMszint 

u wlvartan.

Mj adó Bebrecenkn!
Külön teher a lakosságra.
A mai közgyűlésen tárgyalják.

Megint egy uj szabályrendelet, 
amely a közterhektől amúgy is 
eléggé sújtott polgárság váll ü in 
újabb terhet ró. Ez az uj szabály­
rendelet az ingatlanok látszólagos 
értékemelkedése után kiszabandó 
illetékekről szól.

Szóval, ha valahová középüle­
tet emelnek, vagy valamelyik ut­
cán csatornát, esetleg kövezést léte­
sítenek, akkor az érdekelt telek-tu- j 
lajdonosok nem kevesebb, mint húsz 
százalék hozzájárulási dijat fizetnek.

Hát miért viseli a polgárság a 
pótadót ? Miért tizet járda-adót ? ! 
Miért egy egész csomó kisebb- i 
nagyobb terhet, kövezetvámot s 
más egyebet, úgy, hogy csak a feje | 
fő, mikor az adóhivatalnál garma- í 
dába rakják előtte a számokat ? 
Azért, hogy ezért semmi rekom-

penzációt, magától a várostól semmi 
ellenszolgáltatást se kapjon ?

Hiszen a csatornázás, kövezés 
eminens érdeke a városnak, ha 
egyébből nem, köztisztasági és köz­
egészségügyi szempontokból. Ahol 
egészségtelen a városrész, ott ta­
nyát üt a betegség, hull az ember, 
a közterheket viselő polgár. Jó kö­
vezés, csatornázás javítja az egész­
ségi állapotokat s tovább tartja 
életben a polgárságot, hogy keser­
ves keresményének jó hányadát 
hosszabban hordhassa a közpénz­
tárba.

Ha a szabályrendelet kizárólag 
frondelőnyök miatt róna illetéket 
érdekelt ingatlan-tulajdonosokra — 
hagyján. Ez még rendén volna. De 
hogy kövezés és csatornázás után 
is külön teher sújtsa a lakosságot, 
ez már pótadója a pótadónak^ ez 
már duplája a köztehernek.

Nem beszéd az* -hogy egymás­
után kérik a telektulajdonosok ut­
cájuk csatornázását, kövezését és 
ez terhet ró a városra. Persze, hogy

ró. Azért adózik pót és sallang 
adókkal, hogy kapjon érte valamik 
A város pedig azért szed közter­
heket, hogy nyújtson érte a köz 
javára szolgáló intézményeket. Ad» 
jón jó világítást, közbiztonságot, csa- 

l tornázást, kövezést, köztisztaságot. 
Ezt épp úgy várhatja a külváros, 
mint a belváros polgársága. Aimak 
éppen olyan teher a pótadó, mint 
ennek.

Hibás a szabályrendeleti terve­
zet azért is, mert egyoldalú. Más­
részről nem nyújt ellensaolgálatot. 
Például nem szól arról, hogy ha 

. egy utcában olyan épületet emel- 
j nek, vagy üzletet engedélyeznek, 

amely a telkek értékének, esökke- 
j nését idézi elő, milyen százalékban 
j ad kárpótlást a város az érdekelt 
I ingatlan-tulajdonosoknak? Nem akar- 
I juk nevén nevezni a gyermeket, 

de van ám ilyen eset is. Az érde­
keltek hiába szólalnak fel, hogy 

- az ő utcájukba ne tegyenek egy s 
más gezemiieét, mert a gyomi.uk, 
vagy a jóizlésiik nem veszi be, —

LEGJOBB SZABÁSÚ FÉRFI INGEK FEKETÉNÉL
A szolgálati trombita.

Perzselő sugarakat ontott a déli nap a 
poros országúira, amikor a X. tüzérezred 
aan felé közeledőit A lovak fáradtan po- 
roszkáltak a nehéz szerszám alatt, nagyne- 
h zen hurcolták maguk után a porlepte 
agyukat, amelyek legénysége gyalog bakta­
tott az árok mentén, hogy ezzel is köny- 
Ojitse a lovak terhét.

A tisztek hanyagul, kimerültén ültek a 
nyeregben, mig végre, kegforóbb délben be- 
tordultak — a kis tót helyiség főutcájába. 
A szükséges parancsokat gyorsan kiadták, a 
Kvarté ycsinálók hazavezették a lovakat, 
embereket és egy óra múlva már es ik az 
„'°,m7.ör®cg legénységét, vagy egy-cgy szor- 
F, °dü tisztiszolgát lehetett az utcán látni. 
usy bJu.lt az ezred, min, a tej.

Üreg délután volt, mire lassacskán ki- 
ereszkedtek az utcára. A tisztek uzsonná- 
n/. ültek az ezredes elnökletével, csak Tá- 

"■r főhadnagy, az ezred muzsikusa hiány- 
. az asztal mellől. A főhadnagy tisztiszol- 
i,,'- , 'Aú acijutúns kérdésére csak annyit je- 
Lntnetei1, hogy a gazdája mar kot órája el- 

hazulról. Mire az ezredes elkészült el­
lj '^hatatlan es végtelen anekdotájával, egv 

s sétára indult a tisztikor. A nakát ipip araneso-
maju kiadják a zupások.

„ Amint u templomhoz közeledtek, or- 
MSZo hallatszott. Betértek a templomba.

A kis szürke templom hajójában egy lélek 
se volt, csak az orgona zúgta csodaszépen 
az ünnepi zsolozsmát. Husosi hadnagy, aki 
mint neve is mutatja, az ezred élelmezési 
tisztje és mellesleg a tisztikar legmozgéko­
nyabb tagja volt, felkuszott az orgonapadlás 
keskeny lépcsőjére s két perc múlva halkan 
jelentette:

— Ezredes urnák alásan jelentem, Tá- 
bory főhadnagy felcsapott orgonistának.

Mire a hatalmas egyházi dal utolsó 
hangjai is elhangzottak, a templom csend­
jében szokatlan zaj: lelkes taps hangzott 
fel. A muzsikus főhadnagy zavartan látta a 
nagyszámú hallgatóságot, de mindnyájuk 
nagy kérésére meg kellett toldania a hang­
versenyt egy számmal. Mesteri egyvelegbe 
fonta az összes himnuszokat, majd a Szózat 
hatalmas akkordjaival befejezte a hatalmas 
rögtönzést.

Az ezredes, a ki maga is nagy zene­
kedvelő volt, dicséretével elárasztotta a da­
liás orgonistát és a tisztek is oda voltak a 
bámulattól.

Vacsorázni tért a kis társaság. Nagy 
kínnal, de azért most már pihenten, jóked­
vűen lenyelték a tót korcsmáros lehetetlen 
főztjét. Ma kellemesebb volt az étkezés, — 
mint egyébkor: Tábory főhadnagy mai re­
mekelése volt a beszélgetés tárgva s igy el­
maradtak az ezredes történetkéi. A takarodó 
utolsó hangjait is rég elnyelte már az este,

csönd volt szerte a faluban, eaak ítt-ott 
dobogott nyugtalanul egy-egy katonaló a 
szokatlan alacsony istállóban, mikor hazafelé 
indultak a tisztek is.

Arra a tájra vitt az ut, a merre Tábory 
főhadnagy ötege volt beszállásaivá. Mire 
oda értek, halkan megszólalt egy trombita 
hangja. A durva, rezes hangszerből csodála­
tosan lágy hangok ömlőitek : a »Lili" örök- 
szép trombitás duettjének refrónja. A tisz­
tek meglepetten hallgatták ezt a második 
zenei meglepetését a mai napnak, ezt a szá­
zaddudás gúnyájába bujtatott művészt.

A. dal véget ért. A társaság tovább 
ment, Épp szembe jött velük a napos. Tá­
bory főhadnagy egy kissé hátramaradt s a 
napos káplárt magához intve, halkan így 
szólt:

— A dudás holnap raportra jön.

Másnap reggel Tábory főhadnagy őzt 
irta a parancskönyvbe:

„Taros, század trombitás, a ki a szol­
gálati hangszert magánszórakozásra hasz­
nálta, továbbá civil szeneszámok játszásával 
megzavarta a takarodó utáni éjjeli csendet, 
bat óra kurtavassal büntettetik“.

8 a salamoni Ítélettel elkésaülvén a 
„Lili“ hangjait dúdolva, távozott a század 
irodának kinevezett parasztházból a főhad­
nagy ur.

Thiede«.
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mégis engedélyezik, oda teszik. Az 
értékemelkedésből kell a százalék, 
de ae értékcsökkenésért nem jár
semmi.

Ezt a szabályrendeletet sebté­
ben tálalták fel. A közgyűlés előtt 
való napon foglalkoztak vele s ma 
már a közgyűlés elé viszik. Még 
csak ideje sincs a közterheket vi­
selő lakosságnak, hogy feljajduljon 
az újabb terheket magában rejtő 
pontozalok ellen. Ma majd a köz­
gyűlés megszavazza, ha csak az 
utolsó percben jobban közzé nem 
néznek a soroknak s vissza nem 
adják az egész alkotást, hogy 
tessék méltányosabb alapon át­
dolgozni.

" Máskülönben tessék csak há­
lálkodni ! Tessék emelni a fizeté­
seket! Megérdemlik. Úgyis folyton 
emelik a polgárság közterheit is.

POLITIKAI HÍREK.
A bén Budapesten. Báró Rauch Hl 

horvát bán ma reggel Budapestre érkezett 
s korán eljött a kópviselőházba, ahol hosz- 
szasabban tanácskozott Josipovich Géza 
horvát miniszterrel és Wekerle Sándor mi­
niszterelnökkel. Munkatársunk megkérdezte, 
igazak-e a hírek, melyek a kormány és a 
horvát koalíció közt indított tárgyalásokról 
beszéltek.

— Szó sincs tárgyalásokról — felelte 
a báró. •— A politikai helyzet változatlan 
Horvátországban. Tisztára csak fontos 
pénzügyi és vasúti kérdések elintézése 
végett jöttem Budapestre.

Á bán 'valószínűleg még ma este Zág­
rábba utazik.

A házszabályreviziő. A harmadik 
szakasz vitája ma még sem fejeződik be. 
Nagy György, az ellenzék első szónoka 
órákat foglal le az ülés idejéből s kívüle 
Farkasházy Zsigmond, Molnár Jenő, Mezőfi 
Vilmos is feliratkoztak már eddig a fekete 
táblára. Holnapnál tovább azonban semmi- 
esetre sem húzódik a tanácskozás s így 
pénteken megnyithatják az uj ülésszakot s 
megkezdődhetik a közel három hetes húsvéti 
szünet.

Interpelláció a könyvügynökökről,
Hoffmann Ottó képviselő a képviselőház 
mai ülésén ezt az interpellációját fogja meg­
okolni :

1. .Van-e tudomása a kormánynak 
arról, hogy állítólagos támogatásával egy 
könyvkiadóvállalat ügynökei oly mérték­
ben élnek vissza, hogy a Rákóczi-albumok 
eladásánál a legszemérmetlenebb szédel­
gést űzik ?

2. Eme szédelgésekkel szemben mily 
módon fogja megvédelmezni a kormány a 
félrevezetett közönséget ?

A Csanádi püspök a Házban. Cser-
noch János Csanádi püspök ma megjelent a 
képviselőházban, ahol ovációkkal fogadták s 
megéljenezték. A püspök-képviselő össze­
férhetetlenségi ügyét holnap tárgyalja az 
összeférhetetlenségi bizottság.

Ankét a szeszadó dolgában. A
pénzügyminisztériumban holnap délelőtt a 
szeszkontigens megállapítása és felosztása, 
valamint a gyümölcs-pálinka megadóztatásá­
nak módozatai tárgyában ankét lesz. Mivel 
ugyanebben az időben a bankbizottság al­
bizottsága ig ülést tart, az ankéten valú- 
szinüleg Dósy Zoltán államtitkár elnököl.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőhéz ülése.

A Ház kapuján nagy fekete 
zászló leng. Az emberek kellemet­
len meglepetéssel kérdik: ki halt 
meg ? A portás szulgál azután fel­
világosítással, hogy a Széchenyi 
halálának évfordulója alkalmából 
tűzték ki a gyászlobogót.

Az ülésén Justh Gyula elnököl s beje­
lentette, hogy az Országos Széchenyi Szö­
vetség meghívta a Házat a ma esti Széchenyi- 
ünnepro. A képviselőket Návay Lajos alel- 
nök fogja vezetni. Sándor Pál öt heti sza­
badságot kapott. Interpellációkat Polit Mi­
hály és Nagy György jelentettek be, de 
mára szombatról is maradt három interpel­
láció. Az interpellációkra egy órakor tér­
nek át.

Á házszabály revízió.
Kmety Károly szólt a harmadik sza­

kaszhoz elsőnek. A függetlenségi párt nevé­
ben módosítást nyújtott be, mely szerint az 
ideiglenes házszabályrevizió alá nem tartoz­
nak az ujoncmegajánlás és ujonclétszám- 
megállapitás. Hozzátette, hogy a Nagy Emil- 
féle indítvány eredeti intenciója is az volt, 
hogy ezek az ügyek ki vannak véve a szi­
gorítás alól, de mivel bk myos részről bele 
akarták magyarázni a katonai ügyeket is, 
célszerűnek tartja a kivételes ügyek tsxativ 
felsorolását. Az ujoncmegállapitás és meg­
ajánlás Magyarország belső és kizárólag fenn­
tartott ügyei s csak annyiban tekinthetők 
Ausztriát is érintő ügynek, mig a közös had­
sereg révén Ausztria hadügyét is érinti. Ki­
jelenti azonban, hogy ez semmiesetre sem a 
balpárti töredék diadala, amint ezt hirdeti.

Farkasházy Zsigmond: Nem töredék, 
de párt!

Nagy György: Herkulespárt 1
Kmety Károly: Kifejti még, hogy he­

lyesli, ha az ideiglenes házszabályrevizió ha­
tályát kiterjesztik a végleges házszabály- 
revízióra is. Akármit mond a Szappanos ve­
zetése alatt álló balpárt,. . . (Nagy zaj. 
Felkiáltások a balpárton: Éljen Szappanos.) 
Kéri az indítvány kinyomatását.

A Ház kinyomatja az indítványt.
Gióf Andrássy Gyula: Kezdettől fogva 

az volt az intenciója, hogy a katonai ügyek 
a revízió sürgőssége alól kikapcsoltassanak. 
Elismeri, hogy az eredeti indítvány homályos 
szövegezése e tekintetben kétséget támasz­
tott és hogy az ellenzéknek jogosult aggo­
dalmai lehetnek. Mivel pedig a többség nem 
akart félremagyarázásokra okot adni, a maga 
részéről hozzájárul az indítványhoz (He­
lyeslés.)

Nagy György: Kijelenti, hogy a ka­
tonai kérdések kikapcsolása kizárólag a bal­
párt diadala. (Nasy zaj.)

Felkiáltások: Kis szerény ! Honnan 
tudja "?

Nagy György: Kmety maga mondta 
nekem. Nekem azonban nem kell a dicső­
ség, legyen ez a többségé. (Gúnyos derült­
ség.) Nem tartja elegendőnek Kmety indít­
ványát, mert az összes katonai kérdéseket 
ki kell kapcsolni. Kifogásolja, hogy az indít­
vány országgyűlésről beszél, holott itt csak 
a képviselőház házszabályairól van szó. A 
főrendiház, sajnos, megmarad a maga ósdi, 
meggyöpösüdött szervezetében.

Kmety Károly: Szükség van rá.
Az elnök: Á főrendiház szervezete 

most nines napirenden.
Molnár Jenő: Hiszen a tárgyról szól.
Nagy György: Kéri, nyomassák ki 

határozati javaslatait, mert valamennyi fon­
tos nemzeti érdekeket akar megoltalmazni. 
A bankkérdés tárgyalását is ki akarja vétetni 
a házszabályrevizió alól. Nem lehet becsü­
letes magyar ember, a ki ne kívánná az 
önálló magyar bankot.

Az elnök : Ez a kérdés nem tartozik 
ide. Ha igy folytatja beszédét, megvonja tőle 
a szót.

Farkasházy Zsigmond: Most csak 
igazán a tárgyról szól! Azt akarja, hogy az 
önálló bankra vonatkozó javaslatokat vonják 
ki a sürgősség alól.

Az elnök: Farkasházy képviselő ur 
folyton kötekedik az elnökséggel s utasítá­
sokkal látja el. Figyelmezteti, hogy ezt nem 
fogja tűrni és ha erről a szokásról nem tesz 
le, indítványozni fogja, hogy adják át a men­
telmi bizottságnak. (Zaj és helyeslés.)

Nagy György: A végleges házezabály- 
rovizió alól is ki kell venni a katonai 
ügyeket.

Múzsa Gyula: Arról akkor beszélj!
Nagy György : Most kell arról is be­

szélni ! (Zaj.)
Felkiáltások: Hiszen te egyebet se 

teszel, mint mindig csak beszélsz!
Nagy György: Ha feláll Andrássy 

miniszter ...
Gróf Andrássy Gyula: De nem állok 

ám fel. (Nagy derültség.)
Nagy György: Szeretné, ha Kmety 

módosítaná az indítványt. Újból az önálló 
bankról beszól.

Návay Lajos elnök: Megvonom a 
szót (Zaj.)

Farkasházy Zsigmond: Felemlíti,
hogy újabb időben a balpárttal szemben kü­
lön eljárást tanúsítanak. Felpanaszolta, hogy 
Fenyvesi, gyorsirodai főnök kihívó hangon 
tagadta meg azt a kórósét, hogy adja od 
neki Nagy György beszédének gyorsírói 
jegyzeteit V

Jussh Gyula (a képviselői helyéről): 
Helyesen tette!

Farkasházy Zsigmond: A sérelmes 
eljárás miatt elégtételt kér. Ne bírálják ügy­
el a kérdést, hogy ő intézi ezt az elnökhöz,

Az elnök: Ez a kifejezés tiszteletlen 
gyanút foglal magában. Rendreutasitja.

Farkasházy Zsigmond: Ezután azzai 
a házszabálysértéssel foglalkozik, melyet az 
elnök azzal követett el, hogy Nagy György­
től megvonta a szót

Nagy György, Farkasházy Zsigmond 
és Mezőfi Vilmos záróbeszéd! után rátértek 
az interpellációkra. Hoffmann Ottó (balpárti) 
az egyik fővárosi eég szélhámosságait teszi 
szóvá, amely Rókóczi-munk>ra gyűjt elő­
fizetőt a kormány állítólagos támega ásával. 
Beniczky Ödön (néppárti) a rózsahegyi 
celluloidgyár szennyvize ügyében interpellál. 
Polit Mihály (szerb) kérdi, hogy mikor ke­
rül a sor a szerb kereskedelmi szerződés 
tárgyalására és mi lesz, ha a javaslat meg­
bukik ? Wekerle nyomban válaszol: Majd, 
ha sor kerül rá. Kérdezze magától és társai­
tól, mikor ? (Ugrón közbeszól: Goluchovszky 
is e kérdésben bukott meg 1) Egyébként a 
kormány arra törekszik, hogy gazdasági 
érdekeinket biztosítsa és a békés kibonta­
kozást lehetővé tegye.

Ezután hagy György szóvá tette a 
titkos tanácsosok esküjét, a melynek szöve­
gét hazafiatiannak és vérlázitóan megalázó­
nak mondja. Wekerle nem talál semmi ba- 
zafiatlanságot az esküben. A király iránti 
hűségre kötelez az eskü. Különben nem 
arról van szó, hanem hogy bizik-e bennük 
a többség ? , Ha nem, rögtön átadja helyét. 
Nagy György a nemzet nevében nem nyu­
godhatok meg a válaszban, azt nem veszi 
tudomásul. Wekerle erre óriási derültség 
közt mutat rá Nagy György tévedésére, bőgj 
magát a nemzettel téveszti össze.

Az ülés 2 óra után véget ér*

fiz uj adó.
A telek értékemelkedése óimén 

aj szabályrendeletet dolgoztak ki 
városházán és azt hirtelen, mikul

Petrol Neruda“ Kitűnő haj viz, üvegje AL kor. 50 fillér. 
Készül Neruda Nándor gyógyáru kereske­
désében Bpest, IV., Kossuth Lajos-u. *•
IÄL Jlffaatner fiftii SÄ.T £
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oiár a közgyűlési tárgyakat régen 
előkészítették, a meghívót ős tárgy- 
sorozatot kibocsátották, közvetlenül 
a 1 özgyülós előtti napon, váratla­
nul előterjesztik és gyors letárgya- 
lását kívánják, úgy hogy másnap, 
tehát ma már a közgyűlés elé ke­
rüljön.

A törvényhatósági bizottsági ta­
goknak idejük sem volt foglalkozni 
a tervezettel, megvilágositani azt 
más oldalról is, múltányosabb ala­
pokra fektetni és ma már dönteniök 
kell benne. Jó része a bizottsági 
tagoknak künn van a birtokán, a 
lavdbzi munkálatok ott tartják, el 
sem mennek a közgyűlésre s majd 
mikor bejönnek a városba, kapják 
a kedves meglepetést az — uj adót.

A jog- és pénzügyi bizottság 
az utolsó órában, tegnap kapta és 
foglalkozott vele úgy, a hogy az 
alábbiakban adjuk:

Az ülésen Bészler Károly tb. főjegyző 
elnöklete alatt jelen voltak : Magosa György 
tiszti főügyész, Varga Károly tb. tanácsnok, 
Kovács József polgármester, berregi Nagy 
Sándor, Juhász Ignác, Komlossy Arthur, 
flr. Kőrössy Kálmán. Knrdos László, Rochlitz 
Arthur és íloohfeldor Jakab.

Az ülés egyetlen tárgya a Debrecen 
város területen levő ingatlanok áremelkedése 
után kiszabandó illetékről alkotott szabáíy- 
reudelettervezet, amelyet Varga Károly 
tb. tanácsnok terjesztett elő. A szabályren­
delettervezetet a Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt kiküldött bizottság készítette 
el, amelynek tagjai voltak : Magosa György 
főügyész, Ronesik Lajos főszámvevő és 
Aczól Géza főmérnök. Kéri a tervezetnek 
általánosságban való elfogadását, ami meg ! 
is történt. Ezután nyomban áttértek a rész- 1 
letes tárgyalásra.

Legelőször dr. Körösi Kálmán szólalt j 
fel. Kívánja, hogy az illetéket csupán a 1 
kő vétlenül érdekelt telektulajdonosok fizes­
sék. Kérdés most már, hová fordítsák a be­
folyó pénzt ? A házi pénztárba ? Szerinte 
csak városfejlesztési célokra lehet fordítani 
a befolyó pénzt. Kifogásolja azonban, hogy 
nagyon magas százalékban akarják kiróni 
az illetéket. Nem helyesli, hogy csatornák 
építése és az utcaköve/esek folytán előállott 
értékemelkedések után rójanak illetéket, 
hanem inkább a bekerülési költségek bizo­
nyon hányadát fizettessék meg vele. Sze­
rinte elegendő annak kimondása, hogy kö­
telező a közmunkák terheihez való hozzá­
járulás, nem kell az illetéket kivetni. Lesz­
nek majd sokan, akik nem tudják éveken 
ét kihasználni a telekérték emelkedését. 
Aflrdos László szerint a csatornaépítési 
k'ltség úgy is sokra rúg, lehat sülön meg­
róni nem volna igazságos a telektulajdo­
nosokat. Magosa György főügyész utal arra, 
hogy a városrendezés szempontjából is 
szükséges az ingatlanok értékemelkedésé­
nek illetékkel való megrovása. Az illeték a 
verusrendozési és szépészeti alapot illeti. 
Például hozza fel a Stenczinger-ház kisa­
játítását, amely sok teleknek fogja emelni 
az értékét. Hát nem igazságtalan az a va- 
7-merzés, ha az illető tulajdonos a város 
r.vén jut az értékemelkedéshez. Körösi 
Kálmánnak még ez után is aggodalmai 
vannak. Nagy Sándor szerint a Sestakertet 
az uj tervezet szerint kerosztül-kasul utak 
szelik. Ezeket az utnyitasokut nem kiván- 

a sz6lős.-azdák, mert könnyebben fog- 
,1;|k a tolvajok szőlőikhez jutni.

~~ Akkorra már nem lesznek ott sző- 
!ok, hanem külön városrész lesz — jegyzi 
meg a polgármester; Juhász Ignác kéri,

hogy ezakaszonkint külön tárgyaljanak. Az 
1. §-t elfogadja. Kovács polgármester utal a 
Sienczinger-ház kisajátítására, amelynél a 
közvetlen telektulajdonos nemcsak a bank, 
hanem Szilágyi Imre, sőt nyer vele a szem­
ben álló Kola-ház is: kilátást a térre és a 
majd olt felállítandó Kossuth-szoborra. Ha 
nagyon igazságtalanok lesznek. Körösi sze­
rint ennél sokkal fontosabb kérdés az, hogy 
mire terjedjen ki a szabályzat? Utcák nyi­
tására, járda és csatornaépítésekre is. Kom­
lossy Arthur szerint még a levegőre is ki­
terjed a telekártékeinel kedés. Nem tudja, 
kinek a fejében fogamzott meg ez az 
ötlet...

— Az^ enyimben — mondja a főügyész. 
Ezután Komlossy megyjegyzi, hogy a 
Csapó- és Homokkertben sok kis embert 
tőnkre tehetnek, ha az értékemelkedést rá­
róják. Felemlíti a reáliskola kinyitását, 
amiből óriási haszna lett Harangi Sándornak 
és végül még ő jött a városhoz kárpótlásért. 
(Derültség.)

Ezután _ az első §-t elfogadták. A 2. 
§-nál Körösi Kálmán pótlást javasolja, hogy 
»ily közmunkának csak terek nyitása, csa­
tornák és járdák építése tekintendő“. Magosa 
Gy. ielemliti, hogy évek eLtt vásárcsarnok 
építését tervezték a mostani városi istálló 
helyére. A telkek ott froodot nyertek volna 
szabadtérre. Legalább 100 százalékkal emel­
kedett volna e telkek értéke. A csatornázás, 
kövezés, sőt még a közvilágítás is emeli a 
kertségi telkek értékét, sőt itt valóságos 
vagyonvándorlásról van szó, mert mig a 
küjtelkek ára emelkedik, a beltelkek esnek. 
Körösi javasolja, hogy a járda, csatorna és 
kövezet építését százalékokban róják. Ma­
gosa György védi a szakaszt. Eddig a kert- 
sógek birtokarány szerint fizettek, ami igaz­
ságtalanság volt, most ezt is megszünteti ez 
a szakasz. Jnhász Ignác uj adónak nevezi 
ezt a terhet, do szívesen megszavazza, mert 
ez nem igazságtalan és a városnak szüksége 
van e jövedelmi forrásra. Kérdi, hogy a sza­
bályrendelet a külsőségre kiterjed-e?

— Nem — feleli a főügyész. De ha a 
külsőségen akar valaki csatornát, utal, jár­
dát, fizesse meg a hozzájárulást. Körösi Kál­
mán szerint neki is érdeke, bogy a Homok­
kertben csatornázás legyen, pedig a 
Batth.yány-utcán lakik, de a tejet a Homok- j 
kertből kapja és ha ott tífusz van, 6 is j 
megkapja. Ezután a 2. §-t elfogadták.

Ezután a 3. §-t változatlanul, a 4. §-t 
kisebb módosítással. Az 5. §-t Juhász Ivnác 
azon módosításával fogadták el „ha az elnök 
személyére nézve a két szakértő nem tud 
megállapodni, akkor sorshúzással döntenek“.
A G. §-t változatlanul fogadták el. A 7. 
§-nál az eredeti javaslatot, amely a fokoza­
tos (progressiv) illetékrendszer alapján ké­
szült, elvetették és Iiomlóssy Arthur indít­
ványára kimondják, hogy az értékemelkedési 
illeték 20 százalék általában.

Elfogadták változatlanul a 8. §-t, némi 
módosítással a 9. §-t, azután a 10. és 11. 
szakaszokat, mig az utolsó (12.) szakaszt 
hosszas vita után elvetették.

Az ülés kevéssel 7 óra elölt ért véget.

vröii.
Öngyilkos orvosai vaudék. Nagy­

szalontán tegnap egy fiatul orvosnővendók 
vetett véget életének egy pisztoly lövéssel.
A fiatal ember tragikus halálának hire élénk 
izgalomba ejtette a várost. Radványi Róth 
Sándor 22 éves orvostanhallgató, egy jómódú 
nagyszalontai ecetgyáros fia ezelőtt két év­
vel került Budapestre, hol az egyetem orvos- 
növendékei közé iratkozott be. Pár hónapig 
szorgalmasan látogatta az egyetemi előadá­
sokat. Alig félév múltán elmebaj tünetei 
mutatkoztak a fiatal medikuson. Apja fel­
utazott érte és haza vitte Nagyszalontára. 
Gyurin 20 hónapon át kezelték, gyógyítot­
ták Radványi Róth Sándort. A gyógykeze­

lés mit sem használt: a fiatal ember boa- 
komorságba esett. Tegnap délután kiment s 
határban fekvő szőllöskertek közé, ahol eo 
káig járkált fel és alá. Egyszerre hirtelea 
megállóit, furgópisztoiyt rántott elő e mielőtt 
a kint dől'ózó munkások megakadályozhat­
ták volna, szivén iőtte magát. Az odaérke­
zők nagy vériocsában találták Radványi 
Róth Sándort, aki azonnal szörnyet bak.

Meggyilkolt katona. Székesfehérvár­
ról jelentik : Ruska látván honvédtizedes mu t 
hónap 15-én, vasárnap hazament szüleihez 
Dinnyés pusztára s állítólag vadászat köz­
ben véletlenül agyonlőtte magát. Ruskát 
beszállították a székesfehérvári csapatkór­
házba, ahol meghalt. A vizsgálat folyamán 
kiderült, hogy Ruska nem maga lőtte meg 
magát, hanem gyilkosságnak eset áldozatni. 
A vizsgálat most tovább folyik abban az 
irányban, hogy ki követte el a gyilkosságot. 
Érdekes, hogy a most memzyilkoit Ruska 
István fivérét, Ruska Lajost ezelőtt őt héttel 
szintén vadászaton lőtték meg és ő is meg­
halt A mostani esetből kifolyólag az °a 
gyanú merült föl, hátha ez is valami bűn­
tettnek esett áldozatul, azért erre az ügyre 
is kiterjesztették a vizsgálatot.

Felsült betörök. Déváról táviratozzák : 
Ma éjjel a vármegyeház épületébe az iroda- 
igazgató helyiségébe ismeretlen tettesek be­
törtek azzal a célzattal, hogy az Országos 
Gyermekvédő Liga javára gyűjtött pénzt 
ellopják. A pénzt azonban már tegnap poé­
tára adták és igy csak értéktelen dolgokat 
vihettek el a tettesek, akik a helyi viszo­
nyokat, úgy látszik, jól ismerték, mert éppen 
azt a fiókot törték fel, ahol Konoz Aladár 
irodaigazgató a pénzt őrizte.

Uj szabályrendelet.

Adó az értéknövekedésre.
Soha olyan gyorsan nem ment kerese­

tül szabályrendelet-tervezet a mindent el- 
posványositó nagy, kis, al, szak és ad hoc 
bizottságok relurtáin, mint ez, amelynek 

I sürgősségét semmi sem teszi indokolttá.
! A főügyész javasolta az ingatlanok’ 

értékemelkedésének megadóztatását, szabály- 
rendelettervezetet csinált, azt letárgyalták 6a> 
ma délután már a közgyűlés elé kerüt

Az ingatlanok értékemelkedése után' 
kiszabandó file ékről ez^ló szabályrendelet­
tervezet, amelynek tárgyalásáról külön is 
megemlékezünk, a következő:

1. §. Azoknak a bel- és kültelkeknek 
a tulajdonosai, amelyek a közpéuztárból fo­
ganatosított közmunkák folytán értékökben 
emelkedtek, a város hízipénziárának telek- 
éríókemelkedósi illetéket tartoznak fizetni.

2. §. Azok a közmunkák, amelyek 
folytán előállott ertékemelkedés után ez az 
illeték kiszabatik, következők: a szorosan 
vett belváros területén utcák, közterek ssa- 
bályozása, uj utcák nyitása, közintézmények 
elhelyezésére szolgáló épületek emelése; a 
beltelkekül minősített területeken az elsorol- 
takon kivül utcák kövezése, járdák, csator­
nák építése; a kültelkeken utak nyitása, 
csatornák építése.

3. §. A telekértékemelkodési illeték az 
után az értéknövekvés után szabutik ki, a 
mely az érdekelt ingatlannak a közmunka 
foganatosítása előtti és a közmunka foga­
natosítása utáni forgalmi becsértéke közt 
mutatkozik.

4. §. Az illeték alá vonandó érék- 
emelkedó-i összeg megállapitasa iránt a 
becslési e járást u közmunka befejezése után 
a városi tanács inditja meg. K célból a 
mérnöki hivatal által elkészítteti az érdekeit 
telkek s azok tulajdonosairól ssóló kimutu- 
tast. A kimutatás beérkezte után felhívja az
érdekűit telektulajdonosokat egyeaségre, ajun-

Jt íeimv fája T> T építésvezetősége (Piac utca 72.) álul készíttetnek villamos-világítási- én.
#* V ItiwiBOSi tiyl (»• erőátviteli berendezések, lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére
|egnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. TB# 
Telefon szám 568 Világítótestek, csillárok és szerelvények dús raktára. Telefon szám 56Ä
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FŐSZERÜZLET
Vásárlás köoyvre vagy k$Szpéo*eo.

Htodén csomag házhoz lesz szállítva.

Máyer Jenő
Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.
MM«d ídéovoek csemege árúi állan­

dóan frissen kaphatók.

lattételre, hogy szakértőiket 15 nap alatt 
jelentsék be.

6. §. Az illeték alá vonandó érték­
emelkedési összeget minden telekre nézve 
külön egy 3 tagú szakértő bizottság véle­
ménye alapján a városi tanács állapítja 
meg. Ebbe a bizottságba egy tagot a város 
részéről a polgármester, egy tagot az érde­
kelt telektulajdonos nevez ki s ezek ketten 
választják az elnököt. Ha az érdekelt telek­
tulajdonos a tanács felhívására szakértőjét a 
kézbesítéstől számított 15 nap alatt be nem 
jelentené, szakértőt a polgármester nevez 
ki, a városi tisztviselők kizárásával, olyan 
megfelelő ismeretekkel biró egyének közül, 
szakértőt a polgármester nevez ki, a városi 
tisztviselők kizárásával, olyan megfelelő 
ismeretekkel biró egyének közül, kik leg­
alább négy év óta laknak a város területén. 
A bizottság jegyzőjét szintén a tanács ren­
deli ki. A jegyző a bizottságban szavazati 
joggal nem. A bizottság megalakítása után 
gnnak három tagjától a polgármester esküt 
(fogadalmat) vesz ki.

6. §. A becslő-bizottság eljárásáról min­
den telekre vonatkozó külön jegyzőkönyv 
veendő fel s ebben tüzetesen megjelöleedők 
mindazok a körülmények, amelyeket az 
értékemelkedési összeg megállapításánál 
irányadóul vett. Az értékemelkedés a jegyző­
könyvben nemcsak összegszerűleg, hanem a 
teleknek a közmunka foganatosítása előtti 
értékéhez viszonyítva százalékokban is ki­
tüntetendő. A jegyzőköny csatolmányaival 
együtt az általa kitűzött határidő alatt a 
városi tanácshoz terjesztendő be.

7. §. A telek értókemelkedési illetéket 
a városi tanács következőleg szabja ki: Az 
ingatlanok után az értékemelkedés után 20 
százalék az illeték.

8. §. A városi tanácsnak a telekérték 
emelkedési illetékek megállapító határozata 
ellen a kézbesítéstől számitott 15 napon 
belől a közigazgatási bizottságimé, ennek 
határozata ellan pedig a közigazgatási bíró­
sághoz lehet panaszszal élni.

9. §. A telek órtékemelkedósi illeték a 
kiszabást tudató tanácsi határozat kézbesíté­
sétől számított 90 nap alatt ősetendő be a 
város bázi-pénztáróba. Ennek a határidőnek 
lejárta után az illeték telekkönyvi beke­
belezés utján való biztosítása iránt, — 
tekintet nélkül a netáni felebbezésre, 
panaszra, részletfizetési engedélyre — a 
városi tanács által haladéktalanul intézkedés 
teendő. A 90 napos befizetési határidő lejár­
tától kezdve a követelés után 5 százalék 
kamat jár.

10. §. A telekórtókemelkedési illeték 
amellett, hogy azoknak a feleknek szemé­
lyes tartozását is képezi, akiknek terhére 
kiszabatott, magát azt az ingatlant terheli, 
amely után lett kivetve. S közadők módjára 
a fen tál ló törvények és szabályok szerint 
közigazgatási utón imjtatik be.

11. §. A városi tanács jogosítva van a 
felek indokolt kérelmére az illeték befizeté­
sére 5 évig terjedhető részletfizetési batár­
időket engedélyezni.

VARMEGYE.
A belügyminiszter és az orvosok

mozgalma. Az általános munkáebiztositó 
pénztárak és az orvosok között folyt harc 
jelenleg abban a stádiumban van, hogy már- 
már békés megegyezés jön létre s a pénz­
tárak az orvosok kívánságainak egy részét 
teljesítik is. Ebben az orvos harcban részt 
vettek a megyei körorvosok és községi or­

vosok, valamint a városi tiszti orvosok ie. 
A hivatalos eskü alatt szolgáló tiszti orvo­
sok mozgalmára vonatkozólag a belügy­
miniszter tegnap bizalmas körrendeletét in­
tézett a polgármesterhez, valamint az al­
ispánhoz is. E bizalmas rendeletben uta­
sítja a megye, illetőleg a város első tiszt­
viselőjét, miszerint hívják fel a tiszti, kör, 
illetőleg a községi orvosokat, hogy a moz­
galomtól álljanak el.

Gyermeknap Nádudvaron. A Nád­
udvaron megtartott gyermeknap 146 koronát 
jövedelmezett a gyermekvédő liga javára. 
Az összeg egy része az urnákban gyűlt be, 
másik részét a kereskedők adták.

Gyermekek bonszövetsége.
Apró tolvajok.

Ritka bűnszövetség tagjai kerültek teg­
nap a rendőrség kezeibe. Apró, 10—12 éves 
utca gyerekek voltak a tagjai, akik szüleik­
től elcsapva, rongyokba burkolva csavarog­
ják be a város utcáit. A fiatal, zsenge korú 
gyermekek mindenkitől elhagyatva, maguk 
erejéből igyekeznek fenntartani életüket. 
Dolgozni nem tudnak, hát lopnak. Közös 
sorsuk összehozza őket s a bűn elkövetésére 
egymást buzdítják s támogatják.

Ilyen 10—12 éves gyermekekből álló 
tolvaj csapat került tegnap a rendőrség 
kezeibe. A csapat hat tagból állott, d# csak 
öt került kézre, a hatodik, a főcinkos meg­
szökött.

Ez a kis csapat aránylag rövid idő 
alatt megdöbbentő eredménynyel működött. 
A siker bátrabbá tette őket s azok, akik 
kéregetésen, kolduláson ós apróbb tárgyak 
eltulajdonításán kezd ek, utóbb oly vakmerő 
vállalkozástól sem riadtak vissza, "mely gya­
korlott s e téren sok tapasztalattal biró go­
nosztevőnek is gondot és megfontolást ad.

Az apró csavargóról ki tételezné fel 
azt a bátorságot, hogy vésővel és kalapács­
osai felfegyverkezve induljanak útra. Ezek 
a romlott gyermekek meg merték tenni. A 
Dégenfeldtéri vassátrak egyikét feltörték 
s az ott talált röfős-árukat mind egy 
ezálig elhordták.

A rendőrség kezei közzé a csapatot a 
67-es számú rendőr ügyessége szolgáltatta, 
aki váratlanul rajtuk ütött. A gyermekhad 
ugyanis betért egy füezerüzletbe. Hatan vol­
tak s vásárolni akartak. Ez csak ürügy volt, 
mert a hat gyerek összes vagyona négy 
fillért tett ki. Főcéljuk a lopás volt, amit a 
rendőr észrevéve, rajtuk ütött. Ótöt sikerült 
elfognia s azokat megkötözve, a bűnügyi 
osztályra szállította. A hatodik megugrott.

A bűnügyi osztályon, hol dr. Komlóssy 
Pál r.-fogalmazó elé kerültek, derültek ki 
azok a bűncselekmények, melyeket ezek az 
apróságok elkövettek. Temérdek lopást is­
mertek be. Legnagyobb részét kéregetés 
alkalmával követtek el. A bűnök elköveté­
sében egy 12 éves gyermek vezette őket

A rendőrség erélyes vizsgálatot indí­
tott, hogy a gyermekhad által elkövetett 
összes bűncselekményt kikutassa s a meg­
szökött főoinkost előkeritse. Ez ügyben kü­
lönben még érdekesebb fordulat is lesz. A 
rendőrség ugyanis a gyermekek szülei ellen 
ie vizsgálatot indít, akikről azt hiszi, hogy 
tudomással bírtak mindenről. Az sem érdek­
telen, amit az elfogott apró tolvajuk állíta­
nak, hogy hozzájuk hasonló szőrű és korú 
csavargó leányok is ugyanilyen módon fosz­
togatnak a vár b in. a rendőrség reméli,

hogy ezeket is hamarosan kézre keríti ós 
megszabadítja tőlük a közönséget.

városháza.
Teljes tanácsülés. A városi tanács 

tegnap délelőtt folytatta a főispán elnöklete 
alatt tartott, teljes ülésében \a mai közgyűlés 
elé kerülő ügyek tárgyalását. A tanács ma 
délelőtt is teljes ülést fog tartani.

Az egri országút. Az állam az idén 
épiti ki a Debrecen—Eger közti törvényható­
sági ut debreceni szakaszát. A vállalatra 
két ajánlat érkezett, a melyeket a bizottság 
kiadott az államópitószeti hivatalnak. A bi­
zottságban részt vettek Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt Latinevits Mihály 
államépitészi hivatali főnök, dr. Varga Ele­
mér polgármesteri titkár, a számvevőség 
részéről Szüts Gusztáv.

Az erdészeti albizottság ülése. A
városi közigazgatási bizottság erdészeti al­
bizottsága ma délelőtt 11 órakor tart ülést 
a főispán elnöklete alatt. A halasztást nem 
tűrő, sürgős ügyeket fogják elintézni.

jutalom a tanoacokaak.
Csak annak, aki jól viseli 

magát.
Tavaly megkísérelte a köz- 

oktatásügyi miniszter, vájjon pénz­
jutalmakkal nem lehetne-e a tanon- 
cok buzgalmát fokozni. Azt találta, 
hogy igen. Ezért ebben az eszten­
dőben ötven és száz koronás jutal­
makat bocsátott a tanonciskolák 
rendelkezésére, hogy a legszorgal­
masabbakat ós a legjobb magavise- 
letüeket megjutalmazzák.

A következőket jegyzi még 
meg a miniszter:

„A jutalmak kiosztása iskolai ünne­
pély keretében, lehetőleg junius 8-án, 
a koronázás évforduló napján történjék, a 
mely ünnepségre az iskolafenntartó hatóság 
és az iparhatóság is meghívandó“.

„Az ünnepély programmját a tan­
testület állapítja meg, amelyben gondos­
kodni kell arról, hogy a tantestület egyik 
tagja az ünnepély jelentőségének méltatáa 
mellett az iparos-osztályt közelebbről ér­
deklő tanulságos beszédet tartson, amely­
ben különösen az erkölcsösség, hazafi- 
ség és munkásság nemesitő hatása dom- 
borittassék ki“.

SZÍNHÁZ.
Kovács Lili buosufellépése. Sokol­

dalúságának bebizonyítására Kovács Lili 
tegnap „A sárga csikó“, Erzsiké szerepében 
lépett fel. Impressziónk a nehéz népszinmü- 
ezerep kreálása után ugyanaz, a mit első 
fellépése alkálmával konstatáltunk. Játékban, 
táncban vérbeli színésznő Kovács Lili, a ki 
a színjátszásnak közvetlen, természetes esz­
közeivel könnyen hódítja meg hallgatóságát. 
Éneke azonban kívánni valót hagy fenn. 
Fölöttébb gyenge, erőtlen, nem duettben, de 
a debreceni színház nagy méretei közt még 
szólóban sem érvényesül. Azonban kellő 
képzés mellett remélhető, hogy a jJenleg 
még fejlődésben levő hanganyaga finomul,

RABÉCZ? FEST, BŐS, TISZTIT
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Telefon 145.

erősbödik s énekbon is primndonnává teszi 
a most is figyelmet ébresztő szubrettet:. Ala­
kításáért a telt ház közönsége tegnap is 
tapsokkal, tisztelői virágokkal honorálták a 
búcsúzó vendéget. — Nem mulasztható el, 
hogy környezete a legjobb akarat mellett 
sem akceptálható összjátekot nyújtott, koc­
kára téve nemcsak ae előadás, de a vendég 
sikerét is. A szereplők nagyobbára szere­
peiket. sem tudták, kedvetlenül mozogtak a 
színpadon Mint kivételek, Horváth, Szakács 
emelkedtek ki. Bakaj András szerepében 
Vadász Lajos, a társulatnak három éven át 
munkás tagja búcsúzott el. (k. zs.)

Szerepváltozás a Varázskeringő­
ben. A színházi iroda jelenti: A „varázs­
keringő“ mai előadásának érdekessége, hogy 
Zsigmondi Anna, ki eddig a Frunczi szere­
pét játszotta, ma Zilahynó helyett először 
énekli a Hercegnő szerepét. Francit Lónvai 
játsza. A többi szerepek maradnak változat­
lanul.

Vendég tenorlsta. A színházi iroda 
jelenti a következőket: Ferrari Giovani lo­
vag, az olasz tenorista, tegnap a délutáni 
vonattal Debrecenbe érkezett és ma már 
részt vesz a holnap szinrekerülő Carmen 
opera próbáján. Bizzet gyönyörű zenéje 
minden izében érvényesül Mártonfalvy kar­
nagy keze alatt, a legapróbb szerepek is 
első rendű kezekben vannak. A diszletezés 
és kiállítás a párisi mióta szerint történik, 
melyben a rendező segítségére van Gyön­
gy össy Viktor, a színház festőművésze.

A színházi iroda tudatja, hogy jegyek 
a Carmen opera előadásához már a mai 
naptól válthatók.

As Uranus mai teljesen uj műsora.
1 Luna park kivilágítva. (Látványos.) — 2.
A fiú bűne. (Élet kép.) — 3. Póm járt sze­
relmes. (Bohózat.) — 4. Liliputi táncok. 
(Színes kép.) 5. A Farmer leány. (Dráma.)
— 6. Kozákok gyakorlata. (Eredeti iölv.) —
7. Bérbeadó káz. (Bohózat.) — 8. Tengeri 
rablók. (Dráma.) — 9. A hamis pezsgő ha­
tása. (Bohózat.) Műsorváltozás fenntartva. 
Előadások 7, 8 és 9 órakor. Helyárak, mint 
rendesen. Holnap ugyanez a műsor. Mindig 
°j és változatos műsor.

TEÄ-UZLET.
Zamatos, erős orosz <S kfcloal t'ifc*

Kitűnő minőségű angol rumok.

Két öngyilkosság.
Nyomor elől a halálba.

A tegnapi nap az öngyilkosok napja 
volt. A megyei telefon két életunt ember 
tragikus végét jelentette be hozzánk, akik 
erőszakos módon önkezűleg vetettek véget 
életüknek. Úgy szól a hír, hogy a szörnyű 
tett elkövetésére életuutságuk szolgáltatta 
az okot.

Egyszerű emberek voltak, kiknek élete 
otytonos küzdelemmel telt el. Szenvedés és 
>ánat jutott osztályrészükül s az élet terhe 
omsulylyal nehezedett reájuk. A sok szen­

vedés és balszerencse megtörte erejüket, az 
°t Emukra elvesztette minden értékét.

Fásultan, vakon rohantak az örvénybe, 
melyből nincs menekvés, nincs visszatérés.

indketten felakasztották magukat, hogy a 
megutált élettől szabaduljanak. *

Megunta a* életét.
éri-Q e!8® telefon értesítés H.-Nánásról 

' ?ett’ ah°l Magi István a reggeli órák­

ban lakásán felakasztotta magát. Hatvan 
éves öreg ember volt s egész egyedül állott 
»nagy világban. Életének javarészét mun­
kában töltötte el s most, hogy az idő eljárt 
felette, csuk egy vágya volt, — a halál. 
Nem szeretett élni, melynek csak terhét 
érezte,^ de örömeiből mi sem jutott számára.

Erős szervezete azonban még hosszú 
időre távol tartotta volna a halait, melyet 
óhajtott. Sietette hát s önként idézte fel. A 
reggeli órákban lakásán felakasztva talál­
ták. Zsebében egy darabka papír volt, 
melyre ez volt Írva: Meguntam az óletet.

Halott a mestergerendán,
A másik értesítést H.-Bszörményből 

kaptuk. Mester Gábor ottani lakos, csiz­
madia-mester tragédiájáról szólott, aki rég 
meghasonlott önmagával, családjával s végső 
kétségbeesésében fél akasztotta magát.

Mester Gábor szomorú és nehéz viszo­
nyok közt ólt családjával együtt a Rákóezi- 
utcában. Pedig valamikor szebb napokat is 
látott. Mestersége szépen jövedelmezett s 
csendes, megelégedett életet élt.

Sajnos, ez nem tartott sokáig s rövid 
idő alatt a békeség helyett viszály, a jólét 
helyett pedig a nyomor köszöntött be s 
dúlta fel a család boldogságát. Mester maga, 
vagyis inkább szenvedélye idézte fel a bajt, 
mely családját nélkülözésbe, őt magát pedig 
a halálba kergette. A szolid, szorgalmas 
emberből békétienkedő, iszákos ember vált. 
Mesterségét elhanyagolta s napokat, éjjele­
ket töltött a korcsmában. A romlás hamar 
bekövetkezett s a fiatal, 40 éves, tetterős 
embert végleg elkeserítette. Bánatában örö­
kösen ivott s nem törődött családjával, akik 
előtt többször kijelentette, hogy gyűlöli az 
életet s öngyilkossá lesz.

Fenyegetését tegnap hajtotta végre. 
Családja eltávozott hazulról s egyedül ma­
radva, bezárkózott. A visszaérkező felesége 
ott találta a mestergerendára erősített köté­
lén függve. Teste hideg és merev volt.

Az öngyi kosságokról értesítették a hely­
beli ügyészséget, ahol azokat tudomásul 
véve, a temetési engedélyt megadták.

ÜJD0MSÁÖ93.
* Az erdömester kinevezése, A

földmívelésügyi miniszter Tőrök Gábor deb­
receni erdőmestert kinevezte az erdészeti 
államvizsga vizsgáló-bizottságának tagjává. 
A kinevezés 6 évre szó!. Török Gábor már 
12 éve tagja ezen országos nevű, szak fér­
fiakból álló bizottságnak.

* Thaly Kálmán betegsége. 
Thaly Kálmán országgy. képviselőt 
tudvalevőén a múlt hót folyamán 
szürke hályog miatt megonérálták 
a Vöröskereszt-Egylet Erzsébet 
kórházában. Az operációt dr. Gross 
Emil egyetemi tanár végezte, a 
szegedi állami szemkórház igaz­
gatójának és Luther Károly kór­
házi alorvosnak segítségével, az 
operáció sikerült. A beteg kép­
viselőt kezelő orvosai naponta több 
Ízben látogatják ős a leggondosabb 
ápolásban részesítik. Thaly Kálmán 
gyógyulása most már annyira elő­
rehaladt, hogy látogatókat is fogad­
hat. Tegnap elsőnek Justh Gyula, 
a képvisidőház elnöke látogatta 
meg és hosszasan elbeszélgetett 
vele.

* Névmagyarosítás. Weisz Géza hely­
beli lakos nevét belügyminiszteri engedél­
lyel Rónai-ra változtatta át.

* Gerzon Ödönné meghalt, A debre-
ceni úri társaság egy kedves, nagytieetele®» 
ben álló s jótékonyságáról ismert tagja, özví 
Gerzon Ödönné úrnő tegnap este hosszas 
betegség után meghalt. A nemes ezivü urnä 
67 óvet élt. Pénteken, április 9-én reggel 
kilenc órakor temetik a Szent-Anna-utea fi: 
számú gyászhéztó] s a róm. kath. templom­
ban tartandó rekviem után a Szent-Anna- 
utcai temetőben helyezik örök nyugalomra. 
Az elhunyt úrnő igen buzgó tagja volt a 
Szt. Erzsébet nőegyesületnek, amely testü­
letileg vesz részt a temetésén.

* Műkedvelő előadás a szín- 
házban. A tüdőbeg-szanatórium1 
egyesület debreceni választmánya 
— mint említettük — műkedvelői 
előadást rendez a színházban. &: 
színházi előadást, tekintettel a na­
gyobb előkészületekre, május 9-éa 
tartják meg. Színre kerül többek 
közt egy bájos daljáték is, amely­
nek keretében kilencen-tizen hang­
versenyszámokat is adnak elő. °A 
daljáték első próbája ma délutáné 
lesz a színháznál.

* Vendéglősök és kávésok ülése. As
debreceni vendéglősök ős kávésok stb. ipar-- 
társulata tegnap délután ülést tartott Hauer! 
Bertalan elnöklete alatt, melyen a közgyűlés? 
határidejéül április hó 14-ónék d. u. 3Ú)rájáfc 
tűzték ki. A közgyűlés az Angol királynő 
fehér termében fog megtartatni. Beterjeszt 
tellek az évi zárszámadások, melyek szerint 
úgy az ipartársulat, mint a pinoérszakiskol® 
szép ercdménynyel működött. Egy választ­
mányi tagsági helyre a választmány Kaszás’ 
Józsefet, a felügyelő bizottsági helyekre: 
Imre Jánost, Ottó Sándort és Kovács Ala­
dárt jelölte.

* A szabőmunkáffok sztrájkja.
A szabőmunkások és mesterek közt 
röviddel ezelőtt beállott bérharcban 
tegnap délután kedvező fordulat 
állott be, mely azzal a reménynyel 
kecsegtet, hogy a megzavart béke 
rövidesen helyre fog állani. Tegnap 
délután ugyanis az ipartestinet dísz­
termében tárgyalás folyt a meste­
rek és a munkások bizalmi fórfiai 
közt. Megegyezés eddig még nem 
jött létre, de a tárgyaláson békés 
hangulat uralkodott, az ellenfelek 
nagyban közeledtek egymáshoz és 
sok vitás pontban megegyezósttud- 
tak létrehozni. Általános a nézet, 
hogy a béke rövidesen létesül s a 
szabó munkások még e héten vagy 
legkésőbb hétfőn ismét megkezdik 
a munkát.

* Jótékony adomány. Gasparik Ke-
reszted Antal órakőszilő knrtársai között 
gyűjtést indított, hogy az elhunyt Scheuer 
Ábrahám koporsójára koszorút tegyenek. A 
gyűjtött 24 K 60 fillért azonban koszorú­
megváltás elmen a szegény siketnémáknak 
adományozták, mit is az intézet igazgató­
sága nyilvánosan és köszönettel elismer.

‘tavaszi cipó különlegességekben na^y választék. 
Kobrack és DBchelsládter cipők lasiiL-sóiiiia^ tapintók ELFENBEIN és KLEIN
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* A horoniai okfcopáoiő 30 éves for­

dulójának megünneplését előkészítő bizott­
ság felkéri a hadjáratban részt vett s a 39. 
gy. e. kötelékébe tartozott bajtársakat, hogy 
f. hó 12-én, vasárnap d. u. 3 órakor az 
Arany Bika vendéglőben tartandó nagy 
gyűlésen mindannyian megjelenni szívesked­
jenek. Ez alkalommal kivan a bizottság az 
ünnepély előkészületeiről beszámolni s vég­
legesen megállapodásra jutni. Tisztelettel az 
előkészítő bizottság nevében Erdélyi Gábor 
volt seakaszvezető.

* Vak ttlzi lárma. A Busi-utca 14.
szám alatt Sipos Mihály házánál egy öreg 
cseléd tüzet rakott, azaz csak rv volna. 
Az öreg cseléd bárhogy erőlködött, <x szilánk 
nem vetett lángot, csak füstöt bocsátott ki 
a rozoga kályha, hogy nemcsak a szobát és 
udvart, de még a szomszéd területeket is el­
lepte. A nagy füst rémületbe ejtette a lako­
sokat, tüzet gyanítva, értesítették a tűzoltó­
kat. Á tűzoltók kivonulásával derült ki, hogy 
a rémületre semmi ok sincs, csupán egy 
óreg cseléd ügyetlenkedett.

* A derecskéi betörőket, akik 
Juhász Imre hentesmester üzletét 
fosztották ki, a vizsgálóbiróság teg­
nap kihallgatta. A kihallgatás rö­
vid ideig tartott, mert a betörőket 
tetten érve, a tagadást meg sem 
kísérelték. A vizsgálóbiróság a be­
törőket előzetes letartóztatásba he­
lyezte, amit nem felebbeztek meg.

* Vasárnap nem lehet fuvarozni a 
vasútról. Kossuth Ferenc kereskedelmi 
miniszter e tárgyban a következő sürgős 
rendeletet intézte az összes kereskedelmi és 
iparkamarához: Múlt évi december hó 21-én 
100.655. szám alatt kelt rendeletem kapcsán 
tudomásul vétel és az érdekeltek megfelelő 
sürgős értesítése végett közlöm a kamará­
val, hogy a pályaudvarokon kirakott áruk­
nak munkaszüneti napokon való el fuvaro­
zása tárgyában fenti szám alatt kelt rende- 
letemhen foglaltakat folyó évi ápril hó 5-tél 
hatályon kívül helyezem.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Scheuer Ábrahám izr. 66 éves, Kovács 
Juliánná ref. 3 éves. Kenyeres Juliánná r. 
kath. 6 éves, Popovics László g. katb. 18 
hónapos.

* összeesett az utcán. Tegnap
este Veres Imre törvényszéki tiszt­
viselő rendes sétája közben a Víg­
kedvű Mihály utca 12. számú ház 
előtt összeesett és eszméletlenül te­
rült el a járdán. A mentők laká­
séira, Pacsirta-utca 46. szám alá 
szállították, ahol csakhamar magá­
hoz tért.

* Két uj magyar nóta. Veress Tóni, 
vörösünk egyik törekvő, fiatal prímása két 
szép magyar nótát szerzett, Szabó István 
hittan hallgató szövegére, melyek — egy 
hallgató, szomorú nóta és egy lassú csárdás — 
a jövő hét végén jelennek meg ének- és 
zon'.oraletételben s 2 koronáért az összes 
l'oyheli könyvkereskedésben kaphatók. A 
két szép nótát, melynek cinie: „Haragszik 
1 “ un az Isten“ ... ós „A ki a te csókod 
érit" . . . (Ernő csárdás) — Veress Tóni 
szombaton este játeza először a Royal kávé­
házban.

* Virág es tájkép festő minta, több 
ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg köl- 
oeőn is kapható. Legjobb arany töltő-tollak, 
valódi angol és solingeni zsebkések nagy 
választékban Thoisz Arthur papir-nagykeres- 
ker’ésében, a Bika-szálloda mellett.

* Felhívjuk olvasóink szives figyel­
mét lapunk mai számában Mehr Sámuel 
hirdetésére.

* Percei Karola próba bálja, mely
LLón lesz megtartva, nagyon fényesnek 
ígérkezik. A jegyek nagyrésze elkelt. A 
Molnár Ferencnél előjegyzett jegyeket kére­
tik a közönség 8-áig kiváltani, mert a fenn­
maradt jegyeket 8-tól kezdve uj jelentke­
zőknek fogják kiadni. A műsoron Debrecen 
intelligens családjainak gyermekei szerepel­
nek. Igen szép szóló és duett számok 
lesznek.

* Gummi különlegességek Györfi 
Sándor kötszerésznól. Simonffy utca 2. sz.

* Plissirozást és gombkészitóst elvál­
lal saját gépein Kontsek Kornél, női divat
áruházában.

Kossuth miniszterelnök.
Aehrenthal homo regius.

Függetlenségi lesz a kormány.
Budapest, április 7.

Nagy fordulatok várhatók a 
közel napokban. A képviselőház 
második ülésszaka véget ér és 29-én 
megnyílik a harmadik ülésszak. A 
bezáró és megnyitó királyi leiratok 
már Wekerle zsebében vannak.

Még biztosabb azonban az a 
bécsi hir, hogy Aehrenthal külügy­
miniszter Budapestre jő. Utazásá­
nak célja azonban nem csupán az, 
hogy udvariasságból visszaadja a 
magyar miniszterek látogatásait, 
hanem hogy velük a politikai ügye­
ket is megbeszélje, első sorban pe­
dig a delegáció elé kerülő ügyeket, 
mert májusban már összeül a dele­
gáció és a katonai kérdések kerülnek 
előtérbe.

De Aehrenthal nemcsak|külügy- 
miniszter, hanem homo reginaként 
is jő a magyar fővárosba. Kossuth 
Ferenc ugyanis legutolsó bécsi ki­
hallgatása alkalmával memorandu­
mot adott át az uralkodónak, amely 
nemcsak a politikai, hanem az ösz- 
szes katonai kérdéseket is felölelte. 
Ebben a memorandumban arról van 
szó, hogy az átmeneti kormányzás 
ideje hosszabbittassék meg és a 48-as 
többség vegye azt átt még pedig 
úgy, hogy a koalíció is fentmarad- 
jon. E szerint csak részleges lenne 
a kabinetváltozás. Miniszterelnök 
lenne Kossuth Ferenc, a független­
ségi párt pedig megkapná a pénz­
ügyi és belügyi tárcát is. a memo­
randumot Kossuth a kabinet tudtá­
val és hozzájárulásával terjesztette a 
király elé.

Politikai körökben tudják ugya­
nis, hogy Wekerle, miután két 
nyugdíjba is számitó évet töltött 
el a kabinet élén, teljes nyugdíjjal 
és magas kitütetéssel vissza akar 
vonulni. Andrássy Gyula gróf szin­
tén megunta már a folytonos táma­
dásokat, de meg az általános sza­
vazati jog behozatalával sem tud 
kibékülni.

1908 április 9

Ez a jelen és a közel jövő hü 
képe.

Az uralkodó hnevétja.
Becs, ápr. 8. Az uralkodó a húsvéti 

ünnepeket unokái körében, Mária Valéria 
leánya és veje, Ferenc Salvator főherceg 
kastélyában tölti.

Nagy tűz Abaujban.
Miskolc, ápril 8. Forró nevű 

abaujtornamegyei községben az éj­
jel tűz ütött ki. A tüzet az orkán­
ban nem tudták eloltani. Leégett 36 
lakóház, 35 melléképület ós benne 
temérdek jószág. A káp negyed- 
millió korona.

Püspöki beiktatás.
Kolozsvár, április 8. Ma iktatta be 

báró Bánffy Dezső fűgondnok as ujonau 
választott Kénessey püspököt méltóságába a 
Bél Farkas-utcai ref. templomban.

Lezuhant vasúti kocsi.
Berlin, április 8. A Lokalanzei­

ger jelenti Newyorkból: A newy- 
orki magas vasúton egy kocsi, 
melyben ötven ember ült, lezuhant. 
Az utasok közül harminc meg­
sebesült. Emberéletben nem esett 
kár.

Az amerikai éhínség.
Rió de Janeiro, ápril 8. Brazil­

ba belsejéből jelenti a Riga Mar­
tinique szövetségi állam kormány­
zója, hogy az éhínség borzalmas 
arányokat ölt. Már az egész állat- 
állomány elpusztult.

Newyork, ápril 8. Philadelphiá­
ban négy rendőrt rablásért letar­
tóztattak.

Ranch báró a fővárosban.
Budapest, ápr. 8. Ranch Pál báró hor­

vát bán ma érkezett meg Zágrábból. Meg­
cáfolta azon faireket, minta Kulmer gróf kö­
vetné a báni méltóságban. Egyelőre semmi 
változásra nines kilátás; a békéltetést foly­
tatják ; ha azonban zavargások törnének ki, 
erélyes rendszabályokat léptetne életbe.

Nagy szerencsétlenség.
Chicago, ápril 8. A föld feletti 

villamos vasút egyik kocsija a 
másfél emeletnyi magasságból le­
zuhant. Az 50 utas közül 30 súlyo­
san, többen életveszélyesen meg­
sebesültek.

Cigányzenészek gyűlése.
Zajongás és csókolódzás

Blaha Lujza a „diszcigány“.
Fővárosi tudósítónk tárirata.

Ma hajnalban két órakor, sajátságos 
í dőben, sajátságos emberek, ami derék muzsi­

kus cigányaink gy üléseztek Budapesten egy 
előkelő, a Kálvin-térhez közel eső Ráday- 
féle kávéházban. Vagy kétszázan lehettek a 
gyűlésen, akikkel szemben maga a kávés 
Hoch Lajos megkülönböztetett szívességgel 
előzékenykedett.

r fél és magas, seines és

SZ6P cipöujdwiságolt NEUMANN TESTVÉREK «•fekete
Wall *1*6 kalap és férfidivat kereskedésében a Ttmpalotábau.
«tote totete» Ute kát. wí
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Az elnöki szőkét a Magyar Zenészei 
Otthonának elnöke, idősb Ráez Pali foglalti 
01. Mellette a Fővárosi Orfeum képzet 
pri n <fin, Veress Elek, mint az Otthon al- 
olnöke ült.

A gyűlés megnyitása után dr. Breyei 
Miksa egyleti ügyész állt fel és háromne­
gyed órán át beszólt a gyűlés jelenlegi cél­
járól és a Cigányotthon föladatairól.

•— Minden kereseti alakulat csak úgy 
tud a virágzás felé fejlődni, ha együvé 
tartozásuk tudatában tömörül. A széjjel­
forgácsolt erők elpusztulnak, az egységben 
tömörült részek hatalmat képeznek, a ze­
nészek széjjelszórtsága oka annak, hogy 
sem olyajn anyagi, sem pedig erkölcsi 
erősségűk nem volt, mint amilyent meg­
érdemelnének. Sok művész ember volt és 
van a cigányok között olyan is, aki e 
nemzeti művészetnek tett nagy szolgála­
tot, csak Dankó Pistát kell az emlékezetbe 
idézni. Do gondolni keli arra is, hogy 
anyagilag emberségesebb helyzetben le­
gyenek a magyar zenészek. Azután nem 
szabad figyelmen kívül hagyni a rokkant­
ság és aggkorra való gondoskodást sem. 
Legyen meg mindenkinek az a nyugodt 
tudata, hogy öreg korában nem fog ke* 
gyelemkenyéren élni és hogy családját 
becsülettel tarthatja el.

— Vannak még közöttünk egynéhá­
nyat a kik fitymálva nézik a mi törekvé­
seinket. Azért teszik azt, mert a nagy jö­
vedelmükből a zenekaruk tagjainak csak 
éppen alamizsnát dobnak. Nem éreznek 
együtt a vérükkel és nem méltányolják a 
szegény emberek fáradtságát.

Ekeknél a szavaknál fülsiketítő zajt 
csaptak a gyülekezők:

— Le velük, a vérszopókkal!
— Le Kocával és Rác Lacival!
— Nem adónk bandát nekik!
Ilyen és ehheg hasonló kitételek röp­

ködtek a két jelen nem volt cigáoy- 
hiressógre.

A zajt nagy nehezen lecsillapították.
Az ügyész aztán folytathatta a beszé­

dét Kijelentette, hogy május havában egy 
moíistre-bang versenyt rendeznek a Tater- 
sallban a cigányok, a milyent a világ nem 
látott még. Az összes budapesti zenekarokat 
egyesítik és produkálnak olyan zenei attrak­
ciót, n mire unokáink is emlékezni fognak.

Dr. Breyer jelentette továbbá, hogy 
az Otthon disztagjává választotta Blaha Luj­
zát, a nemzet csalogányát ős a cigányzené­
nek mindenkori barátját, továbbá gróf Nákó 
Sándor fiumei kormánysót, a ki mindig ke­
gyesen viselkedett a zenészek irányában és 
vonzalmának moat azzal adta tanujelét, 
hogy ezer koronával az alapítók tagjai so­
rába lépett

Gróf Hadik Barkóeay és gróf Szépary 
Pál szintén ezer-ezer koronával léptek az 
Otthonba alapitó tagok gyanánt.

Óriási hálarivalgás volt a visszhang e 
kijelentésre/ '

Majd elhatározták, hogy csak a Ráday- 
jule kávéházból lehet úgy a kávóbázakba, 
lakodalmakra, valamint egyébb vigasságokra 
zenészeket szerződtetni

Az ülés vége felé egy megható jelenet 
k vetkezett.

A kávéházi helyiségbe betoppantak 
ocze es Rácz Laci, az imént még alapo- 

‘ n ‘fpsepüzött két cigány híresség.
“gy pillanatra leült a zaj. Mindenkinek 

V ,s';eme a két jövevényre tapadt. Az egyik 
H s°m tudta, hogyan kezdje. 

nrr A *tnos helyzetet Ráca Laci oldotta

. , *7 Testvérek, hát igy fogadtok ben- 
? hajléktokon ? Hiszen közétek

törekvésig V0let*k We*n’jnnk 0Sr

a tó» *1 kijelentésre azután körülfogták
«SüSff itanteWeri meg61eitek *
A véget ért az ülés öt óra tájban.
B£?v lör.ül többen njég otímamdtakkis hajnali mvr1 %

HÍRBE.
Kisiklott vonat Nagyszeben-

bői jelentik: A tordai cellulózé 
gyár részvénytársaság iparvágá­
nyán, Talmács és Rinsadului közt, 
tegnap . egy öt vaggonból álló vo­
nat kisiklott. Öt fakező megsérült. 
A kisiklást az okozta, hogy a ma­
gyar-olasz erdőipar részvénytársa­
ság építés alatt levő iparvágányai­
nak épitőmunkásai azon a helyen, 
ahol a két sínpár keresztezi egy­
mást, deszkákat és gerendákat 
tettek a vágányra és azokat nem 
takarították el idejekorán.

Testvérgyilkosság. Zomborból táv­
iratom zák : Mélykút bácsmegyei községben 
Raffai György é - Mván testvérek lakásu­
kon ittas állapotba.i összeszólalkoztak és az 
idősebbik, György a vita beiében kést ragadott 
és azt úgy döfte öcsose mellébe, hogy az 
szörnyei halt. A gulkos testvért letartóz­
tatták és a szabadkai ügyészség börtönébe 
kísérték.

CSABI! 02. 
az árva. >
— Regény. —

(F olytatás.)
Az események ilyen fordulata nem 

sokéig izgatta a boldog jegyespárt. A más­
napi öröm, az esküvő lefoglalta minden 
gondolatukat.

—■ Hadd fussanak 1 — gondolták — 
most már úgy sem lesznek többé u j ikban.

De azért a bérkocsis este hűségesen, 
tett ajánlatához híven megjelent a Bács­
kámé nyaralójában s elfoglalta helyét a 
kertben. Tölgyesi mikor elment, hozzá­
fordult :

— Jó ember; én ugyan nem hiszem, 
hogy azok az emberek még egyszer kísér­
letet tegyenek; de ha éjjel mégis valamit 
észrevenné, rögtön jöjjön hozzám. Tudja 
hol lakom ?

— Tudom 1
— Keressen fel és értesítsen.
Tölgyesi, miután a bérkocsis megígérte, 

hogy rögtön felkeresi, ha szükség lesz rá, 
hazament. A nyaralóban elcsendesült min­
den, künn a kertben pedig folyton ébren 
volt s boldogan őrkodöt ez a jó ember.

(Folyt köv.)

Ám- és értéktőzsde.
April 8.

Budapesti gabonatőzsde.
15 fillérrel drágább áron elkelt 50 Ménként 

12000 mm. búza.
Zab szilárd, rozs 10 fillérrel drágább, tengeri 

változatlan.
Felmondatott 1908. évi április 13-án leendé 

ái vétőire 18,000 mm. búza, 24,600 mm. reze, 4000 
mm. zab.

A határidő-üzlet.
A határidéüzlot lanyha irányzattal kezdődött ; 

P ■ ■vek 6—10 fillérrel drágábban zároltak.
A forgalom élénk volt.

Az Ajak 50 kilogrammonként:
•- ffnm •», »Nnw*ni

Busa április 1908 , 
Basa május .... 
Basa október . , .
Rom ápr...............
Rom októberre . .
Zab ápr................
Tragen május 19CH

Kezdete

1109
1096

989
971
819
712
020

Változás

1116-1117
íiio-mt
948- 946
974- »76 
826- 82« 
715- 713
fi’!')- 332

ttadapeatl értéktár
mai slétCzsda a nnigr.'-.ib • 

nyom ín sziiSrd j
folyamán a io, v . ., .»•

imnyaby.'wló
• A íyfgalim •

Dús válaszuk kizárólag francia meüMtteftj
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legnjato divata

nap- és esőernyék
a legjobb kivitelben dósé árak mellett f 

csakis
az ele® debreceni

Ernyőgyárban
HÄen-telen* tSonaai,

Piac-utca 43. szám.
Javítások és áthúzások olcsón és ponto­

san eszközöltetnek.

Őlomz&roK

löhere-
répa-magvak

kitűnő minőség­
ben kaphatók:

Mayer Jenő
ífiszerHüetébaa

Plao és Széohenyl-m. sarkán

A közelgő ünnepekre aján-,
jóm saját felügyeletem mellett ke­
zelt peszoah
italokat és fűszerárukat,
valamint saját készítésű hordós 
káposztát és vizesugorkát a leg-1
olcsóbb napi árakén.

Saját szűrésű borok«
Homokkerti literje ....... 64 fillért
Kadarka...................................... 72 fillér í
Rizling................... .................... 80 fillér i
Ö SzilvóriumJ. . ... . . . 180 fillér 

Tisztelettel
Kiéli Márton TizsMiároratáros-ztea 25.1

yipró hirdetések.«
GSPVARRASBAN jártas leány felvétetik, Var­

utca 7, főraktárban. Ttfp.

PINCÉR tan One felvétetik a Dréher Bfceaar- 
nokbau Piac utca 46: 7882

w'I.KÖLTOZKB miatt matt kotorok és 6t ISA» 
irássséd oM6 a rthy-utca » «Cpr
alatt.
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SARG-féle

LEOuoae
-CREMES

Szépség és egészség ápolására!
KAISER BORAX a bőrt finom, üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj- és fogápo- 
iásra. Nagyon hasznos hurut és rekedt­
ségnél. A Keiser Borax mieden vizet 
puhává tesz és a legjobb bőrtisztitószer. 

Vigyázz a bevásárlásnál 1
valódi csak piros dobozban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. Hiinyozhatatlan.
I Egyedüli készítő Osztrák-Magyarorszígnakl

Voith Gottlieb Bécs IXL, 1.

Kiadó lakások:
Két rendbeli modern úri lakás, 
mely áll két szoba, elsőszoba, 
konyha, kamra ős belső angol 
klozett, a Vilmos huszárlaktanya 
utón Hadházi-ut 28. szám, május 
hő l-ére kiadó.

Értekezhetni a házmesternél, 
esetleg a tulajdonosnál.
léOrAntírfyan. 1ST, nz.

Él fillfflÉ!
3 C

fi o. mugy. L ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fercncz József-u 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug­
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 20

törlesztési kölcsőnügyekben
díjmentes itbaigazftással is tnicsisal szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

Több millió korona
20 — 30 - 40 — 50 — 65 évi
törlesztésre olcsó kamat 
mellett kiadatik. Földbirtokra, házra és 
kezességre.

Kölcsönök már SOO koronától 
kezdve folyósíthatok.

Nagy kamatú kölcsönök olcmrö 
kamatú kölcsönre konvertáltatnak.

Bárkinek szívesen ad felvilágosítási

Hartsta’n-Bankűzlet
729 Debrecen,
JS*1w«-ä; ntexa H:i 

»®a Teletöm
■szál

ADRIA
halkonserv és halfüstölőgyár

íf

Főraktári BUDAPEST.
Különlegességek:

Orosz szardíniák, marinált keringek, minden­
féle csemege áruk, Bismark keringek, gön­
gyölt-, fűszerezett-, flllett- és kocsonyázott 
keringek, korona szardíniák, kalsaláta, Bück­
ling, Anchovis' Sprottni. Füstölt vöröshnsu 
rajnai lazac. Valódi straklsnndl-marlnált 

keringek.
Kérjen árjegyzéket.

Maponta friss Bückling.
Kapkató

minden fdszerözletben.

Kerékpár varrógép gramofon]
villamossági 

cikkek és 
mindennemű 
alkat-részek
állandó raktára.
Nagy választék:

Ü lemez újdonságokban, m
Elvállalunk villamos felszereléseket, mindennemű 

mechanikai készülékek javítását, vas- és férnesz- 
tergá’.yozást, zománcolást, nickelozóst és az összes 
e szakmába vágó munkákat szakszerűen és pon­
tosan készítjük.
Geller és Németh műszerészek,

Deireoen, Hatvan-n!ea 8. szám.

Vörös

EXCELSIOR főzőedények
takaréktüzhelyek,

EMl » dt ä p a do lc9
tüskés kerítés hazai és 
kérd eszközök raktára

na Lajosnál
Debrecen, Piac-utca 23.

Seszti

Szabás tanítás!
Bécsi, prágai, drezdai és berlini ia

nulmányutamból hazaérkezvén, tanulmá 
nyaim mellett még négy akadémiát vé­
gezve
Debrecenben Csapó-n. 31. sz. alatt
csak 4 heti tanfolyamot
nyitottam férfi- és nöl szabók, szabónók, 
valamint url és házi leánykák részére.

Jelentkezni lehet

MEHR SÁMUEL
mű-szabász budapesti okleveles tanárnál, 
hol mindennemű férfi- és női szabásmin­
ták is kaphatók, valamint saját kiadású 
tankönyvem is.
Tanítást privát házaknál Is elfogadok.

Tisztelettel kérem Debrecen n. é. 
közönségének szives pártfogásomat.

KASTORE

ALIMS NATRON-ÜTHÍOH GYÓGYVÍZ
Orvosilag ajánlva : hngysavas dlathezls, leösrvenv, cukor 
betegség, gyomor-, vese-és hugyhólyagbántalmgknál stb*
Mint üdítő- és bor»viz páratlan.

Bővebb felviligoaitáasal szolgál a
KSspout! Íred» : Budapest, V., Váol-kírnt 54. sz. 

Főraktár: KÓMLOSSY LAJOS urnái Debrecen 9« 
Kapható: gyógytárak, droguerlák és ffiszerfizletekbeu

Hogy a Földes féle
ftAR6l T-CRÉME

páratlan hatású szer, azt nemcsak az elis­
merő levelek ezrei bizonyítják, hanem azon 
körülmény is, hogy a milliókra menő arc- 
szépitöszerek tömkelegében is vezórszerepet 
visz és minden konkurens készítmény da­
cára napról-napra terjed. Ára 1 korona min­
den gyógyszertárban és drogériában. — Pos­
tán küldi: gutorl Földes Belemen gyégysz. 
Arad. Főraktár : Balázs Ödön, Gr ész Nagy 
Ferenc, Jósa és Jéna dreg. Mlhalevlts Jené, 
r/iurakösy László, Tóth Béla gyégyssertá- 
rában,

0
Naponta friss érkezésü

uradalmi tea-vaj,
báró Spinger uradalmából.

Kapható

glück Izidor Jüszerűzletében péter/ia-n.
Telein 43.

Szives tudomására hozom hogy Józs. 
kir. herceg-utca 52. számú házunknál sa­
ját termésű vámospircsi

tájborok
u. m.: rlzling, ezerjó, bakar és különféle 
veresborok olcsó napi árakon litered és V* 
literes üvegkeben kaphatók.

Nagyobb vételnél kedvezményes ár. 
Tisztán kezelt borokról kezeskedem. 
B. pártfogást kér tisztelettel 

181 Geiberger.

ölese? kávéházat II#Ba az eddigi bérlőtől átvettem, én csak 
Km szolid utón kívánom t. vendégeimet 
1 ■ kiszolgálni, finom és jó italokról 
■ ^gondoskodom, úgy, hogy a látogató g 

vendégeim k ed vök szerint szórakoz­
hassanak. Tisztelettel kérve pártfogásom 

JA, *sBZ«'ldLo*mo«ie

Egy pódium oa

körhinta,
szépen festett 16 falóval,
10 ülőszékkel ős két ko­
csival, orgona és szép

jó ponyva és réz csengő­
vel ;olcsón eladó. Érte- 

kezni lehet s-—
VörÖSiDartby-útca 10. [sz-
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Tavaszi noíMujdonságok
Sima- és mintázott :nől kosztüm 

és divatkelmékből
gyönyörű választékot tartunk.

ingói- és francia blouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Divat blouz selymek,
1 legelőkelőbb beszerzési forrásoktól.

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban.

Alla*mdl«6 nagy rakíáp
fekete gyász-kelmékből.
Szabó £ajos fiai ^

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálnak.

Donogán és Somossy
Debrecen, Klstemplombazár.

Megérkeztek a tavaszi 
gyönyörű

jujdonságai.
roba- és blonzkelmék, voile de laine 

selyem blaz-kelmék.
I Színes és fekete napernyők
iÖriási választék!

Ásványolaj,
K A t » Ä m Y,

kimérve ós hordószámra kapható 1167

Deutcsh Albert *• Fia
fflszorkoreskedésében Hatvan-utca 9. se.

rr

Debrecen, Piac-u. 55. sz.
Legmegbízhatóbb

bevásárlási leírás
ékszerekre, 

arany-, ezüst árukra
és pontosan járó

ZSEBÓRÁKRA.
Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék 
nászajándékok

állandóan dús válasz­
tékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás!!

„Mmansor
a Persa sah háremének gyöngye

kedvelt cigaretta hüvelye
arany és parafa szopókával vegyesen 

legfinomabb „Kader" papírból
árfo, csak 9® fillér. 

Kizárólagos raktár
MIHÁLY SÁMUEL

papírkoreskedése Főtér 30.
6000 drbTmegretudelésnél atáar. bérniwtro.

au

Jfemes ültetni való gyümölcsfák
igen szép fiatal ojtványok dús gyökérzettel 
olcsón kaphatók bármily nagy mennyiségben 1

Farkas VQükcrttszQtl
Debrecenben, virágüzlete Piac utca 28. sr 

a nagy tőzsde mellett.

hol a fák megtekinthetők és azonnal 
tők is: MÄV. főállomás mögött, a Csolna- 
kázó-tó mellett, az n. n.: Egylet-kertben. — 

Telefon 841. sz.
A fajok valódiságáért felelősséget vál­

lalok, mivel a nemesítés saját felügyeletem 
mellett történik és a faj tiszta valódiság* 
szigorúan ügyelek.

A rendelést mielőbb kérem, hogy 
szállítást kellő időoen eszközölhessem. — 
Vidéki megrendelések azonnal és pontosom 
teljeeittetnek.

Virágüzletemben csokrok és konoonk 
igen jmányos ár mellett szerezhetők be.l

TSF

mel
buti

Porcellán és v.
¥®i

browning

5*

Kertésze ti és gazdasáp sz< rszámok:
ző- és hernyózö ollók, kerti 
'ok és fürdő kádak, jégszekré
skályhák francia rendszerű és

lászati cik
ismétlő vadász fegyverek és

Szőllőpermetezők,
kerti fc ’skendők, — gummi- és vás>

Egészs Sgilgyi háztartási wi;
Gépfelszerelés k, dobsinek, gépszijak és

technikai cikkek

Tóth Gy ila vaskereskedő ilebrecen.

vas-
yek.
jrnyos kályhák.
,:eki

nsztolyok.

mtömlők.
szűrők.
ninden egyéb

f V

w-...
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I APRÓ HIRDETÉSEK.
Dij» 10 értig 40 fillér, minden további esd 
4 fillér, reetegebb betűkkel nyomtatott esd 

■:---- :■..4 krajcár, 8 fillér.

Lrrélbenl tedskesMásekrs. penteua vti*- 
eselüLk, ki • seüksétes pesUkeljsg ke

ÍHldetlk.
« Apró hirdetések elére fizetendők. *

Ajámlet.
KIADÓ 4 ezobíg utcai lakán Nap utca 2,
CSAPÓ utca 78. száma házbn 3 szoba, előszoba, 

felső konyha és pince helyiség május 1-re 
kiadó, értekezhetni ugyanott a háztulajdo­
nossal. 7804

NAGY HÁRTsTÁ VÁSÁR. divat női-, férfi- és 
gyermek harisnyákban Márton Gyula üzleté­
ben Piac utca 9., Bika szálloda mellett, üj 
harisnyák kötése és fejelése elfogadtaitk. 

________________________ ___________  7347
lrÖLOZETLEN tejet saját tehenészetemből ház­

hoz szállítok 10 kijaval. Ehrenfeld Miksa 
Bakóéi útba 21* 780q

Tetőcseréi). ,olcsobb’ J°bb> szebb *_______ rl közönséges cserépnél kap­
ható Fiilöp mészkereskedőnél Homokkert- 
utoa 121

VERSEN YI Ébrosztó óra 1 Irt. 50 ki* 1. Egész
finom ébresztő jótállással 1 írt. 96. Dj nickel 
zebóra cylinder remontnár (nem Roskopf) 
jótállással 2 frt. 90. Erős finom óra üveg 15 
ki’, Óramutató 10 kr. Óra rugó 40 ki. Minden 
fele árban. Óra és ékszer j vitások lelkisme- 
retesen 1 évi jótállás me.lett Fógel Gyula 
órás optikus Piac-utca 75. a Bankpalotával 
éppen szemben

KIADÓ üzlethelyiség a Sas utca 3. ez. házban
jelenleg mészáros és hentes üzletnek használt 
bolthelyiség 1908 május 1-től teljes egészében 
esetleg részben is kiadó. Értekezhetni Kasza- 
eyit zky Endre üzletében. 7458

HALAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
árnkl an kaphat férfi, fiú és leány felöltők, 
öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jeger ruhák, tükör kép és 
bútor nagy [ választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-u. 2.

KÖLTÖZTETÉSEKET egy és két fogatú féde- 
res stáfkocsival elvállal Csengeri Károly Jó­
zsef kir. hg. utca G7. __________  7857

KuLÖ .4 bejáratú csinosan bútorozott szoba ogy 
vagy két ur részére azonnal kiadó Kossutn- 
utca 58. ajtó 6.

HARISNYAK To IPAR VALLALAT. Haris- 
nyák kötése és fejelése felvállaltatik Bea rats 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118.

VÁGOTT száraz fa, mész állandóan kapható
Varga Károlynál liba piac, Blaskovits-telep. 
Telefon 465. sz. 7726

VERSENY. Finom szemüvegjeimet olcsóbban
árusítom mint a vásárosok. Jó erős keretű 
szemüveg 30 kr., orcsiptető 40 kr., finom nik­
kel keretes szemüveg font szárral 80 krtól, 
szemüvegbe uj üveg 15 kr., szemüveg for­
rasztás 20 krtól Fógei Gyula órás, optikus 
Piac uica 75, a Bankpalotával éppen szembe.

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany Jánös- 
utca 38. 7790)

KÉZI- és lad a bőröndök (kofferek) nagy vá­
lasztékban Markbreit B. böröndösnél Hatvan­
utca 70. Javítások elfogadtatnak. 7865

EGY külön bejáratú bútorozott utcai szoba elő­
szobával kiadó Csapó utca 50. 7826

HÁROM szoba, üvegezett veranda, konyha és 
tartozékaiból álló szép tiszta udvari lakás 
niájuR 1-re kiadó Baross-utca 28 7823

DEBRECEN sz. kir. város szeszüzletébcn Szé- 
chenyi-utca 3. szám alatt kóser húsvéti szilva, 
és törköly pálinka 1 és fél literes üvegekben
1 liter 2 kor. fél liter 1 koronájával kapható. 
______________ 7773

CEMENT, papir lemez és elszigetelő lemez
állandóan kapható Varga Káro'ynál, libapiac, 
Blaskovits-telep. Telefen 465. sz. ',727

11A1OSAG1 LAG engedélyezett végkiárulás Pá- 
jer utódánál, üveg, porcellán mosdók, tea és 
kávés szervizek, chinaezüst tárgyak jutányo­
sán áruitatnak. 7442

Péterfia utca 53. sz. alatt az utcai kényelmes 
úri lakás Május 1-re kiadó. 7693

Legujab¥szTvarka KÖLÖNLEGSSÉGEK
„Riz Abházi a“ kiváló finom francia Verge 
papírból, különlegesség. — „Délibáb“ legfino­
mabb Verge papir, hygenious nicotin mentes.
— „Tiszti“ legfinomabb Verge papír, hygeni­
ous nicotin mentes. — „Kiling“ igen finom 
Verge papir, hygenious nicotin mentes. —
— „Kolibri“ kiváló finom francia Verge papir 
hyg nieus nicoriumentos, különleges szopóká­
val. különlegesség. Egyedüli lerakat Magyar- 
ország részére Harmathy Pál szivarkahüvely 
különlegességek főraktára Debrecen Füvósz- 
kert utca 14. Kapható minden dohány és szi- 
varkabü.vely árudában. Előnyös ajánlatot küld 
a cég.

MaRHALEGELO, dinnye, krumpliföld kapható 
Piac utoa 41. 7792

Legjobb anyaggal, legj-’lá­
nyos abban eszközöl villany 

ti világítást, telefonok, villám­
hárítók, villamos csengők 
berendezését, javítását évi 
Jókarban tartását helyben 
és vidéken
FÖLDVÁRI L.

Debreceni Első Electroteehnfkal 
gyár és és villamos felszerelési 

vállal-e, Kcssnth-ntoa 1. szám. Raktáron tart: 
mindenfele villamos szerelési cikkckst, ke­
rékpárokat és alkatrészeket Képes árjegy­
zék ingyen. Telefon 168.
KERESKEDŐK, kiknek alkalmazó ira, alkal­

mazottak, kiknek állásra van szükségük for­
duljanak Fazekas Kálmán adásvételi köz ve­
ti lő irodájához Nagyvárad Kapacinus-utca 5. 
szám.

ISTÁLLÓ 6 lóra, kocsiszín, egy szoba konyhá­
val Kossuth utcán májustól kiadó, értekez­
hetni Atilláiéi- 7. szám alatt. 7805

ÚRI lakások, egy műhely helyiség a közpon­
ton májusra kiadók Csapó utca 11.

CSlZ-fürdőn Emma lakban vendégek teljes el­
látásra el fogad latnak, értekezhetni Rákóczy- 
titca 8. Dulovits Emmánál. 7829

EGY három szobás lakás a főutcán, gázvilági- 
tással és a többi szükséges mellékhelyiséggel 
május 1-re kiadó, értekezhetni Bcrgel Dániel 
zsák kölcsönző üzletében Piac-uioa. 7830

FODRÁSZ se: éd, jó munkás, ajánlkozik azon­
nali belépésié, esetleg kisegitéeie. Cím a ki­
adóhivatalban. 7831

KIADÓ 4 szobás udvari lakás kerttel, villamos
bevezetéssel Kossntn 07. 7826

Kereslet.
VARRÖGP nagykereskedésemhez e szakmában 

kiválóan jártas utazó ügynökök, valamint óva­
dékkal rendelkező teljesen megbízható bizo­
mányosok, kik Hajdú, Szabolcs, Szilágy, 
Szatmár és Biharmegyék nagyobb forgalmú 
városaiban be vaunak vezetve, magas jutalék 
mellett azonuali oelépésre kerestetnek. Szak­
mabeliek előnyben részesülnek. Teljes cím­
mel ellátott ajánlatok „Biztos jövő 56“ e lap 
kiadóhivatalába kó ütnek. 7815

ELADÓ ház, van rajta jó menetelü vendéglő, 
könnyű fizetési feli ételek, kevés pénz kell 
hozzá, Erzsébet-ut 43, 7810

VARRÓGÉP üzletemben óvadékkal rendelkező
üzletszerzésben kiválóan jártas pónzueszodőt 
azonnali b< lépésre keresek, Ajánlatok e lap 
kiadóhivatalába „Debrecen Afrana 11“ cim 
alatt küldendők. 7816

STABIL gépész gyárban vagy malomban állást 
kori . Cim Kárai Gyula Debrecen Tágláskert 
73. szá l, I 7823

NEMES Gábor Jókai utcai lakos ondódi tanyá­
járól elszaladt ogy tehén, aki megfogta szál­
lítsa a város istállójához.. 7825

Eladás.
EGY kitűnő kerékpár nagyon olcsón eladó 

Péterfia 61. 7820
Jö karban levő Cassa olcsón eladó Cim a ki-

a lóban,
fcLÁ 1X)K. Debreceni Faipar részvények. A már

befizetőt 150 korona 20 százalék veszteséggel 
eladó, értekezhetni az E ső Magyar Általános 
Bint. Társaság irodájában. 7861

EGY 15 soros vetőgép csak egz évbe lett has» 
nálva azonnal eladó, cim a kiadóba. 7753

ÉGY ló erojü gőzmotor kitűnő karban van oT 
osón eladó. Cim a kiadóhat . 753g

EGY hat lóerejü benzin motor garnitúra eladó 
óim a kiadóba. 7^

GYÖNYÖRŰ modern tölgyfa intezziás hálószoba 
bútor és egy hajlított elejti mahagóni puliti 
ros könyvszekrény raktáron van és jutányo­
sán eladó Műbútorasztalos Szövetkezetnél 
Péterfia 1. 77^,

BÚTOROK eladók. Ugyanott egy cassa. Cirri a 
kiadóba. 7820

ELADÖ ház a vágóhíd mellett 648 négyszögöl 
telekkel Értekezhetni Juhász Lajos Na%-
csapó 40 sz. 75Q2

EZERJÓ, Erdei és Kövidinka sima szóló-
vessző eladó. Geréby Pál Deák Ferenc-utca 
13, szám. I______ 7804

BAROM vásárral szemben Ujkert II-ik járás 
19. sz. 20 dk. 9 fél nyilas szőlő, vagy 10 ház 
tolkettre osztva eladó. Értekezhetni ’ Bellii,m- 
utoa 29. sz. |473

ELŐNY 8 feltételek melleit Vénkerti Nyaraló
és Libakerti föld eladó, értekezhetni Rákóci- 
utca 7._____________________  _____ 7621

A HA LAPON 12 hold kaszáló és a Bánkon 12
és fél hold kaszáló eladó, értekezhetni Erzsé-

_J>et ut 23.________________________  7681
ELADÖ ültetésre alkalmas csemege szőlővesizö 

több mint 50 fajban és s legjobb borfajok. 
Értekezhetni Pálffy Gábornál Átilla-tér 1. sz.

__________________________________  7772
EGY kisebbszerü ház a Péterfia közelében ju­

tányos árért eladó. Uim a kiadóba. 7827
CIMBALOM pedalos, kitűnő hangú, azon na

olcsón eladó. Tizenháromváros-utca 26. 782

Szakértelemmel készített

szemüvegek * orresiptetők
rövidlátó, távollátó, gyenge­
látó és operált szemeknek.

Színházi látcsövek,
és turista távcsövek, legfino­
mabb achromatikus üvegekkel
■agy választékban és legolcsóbban kaphatók

FISCHER JAKAB,
elismert 
szakértő 
látszó-

Főtér, 23. szám. Sesztina-háx.

A debreceni
Szőlő- és Bortermelő Szövetkezet

Borárjegyzéke.
Kadarka 1 liter....................... . 66 fill
Asztali veres 1 liter................ . 64 „
Asztali Siller 1 liter .... . 70 „

Ezerjó 1 liter........................... . 80 „
. 84 „

Pecsenye bor 1 liter................ . 92 „
Tramini 1 liter....................... . 1.20 *
Chatenau V* liter................... . 1.10 „
Vörös asszu 7a liter................ . 1.10 „
Fehér asszu 7a liter .... . 2.00 »

Literes üvegekre betét 16 fillér.
11 literes korsókban külön órák. 

Hordószámra 50 lit. felfii külön árak. 
Árusítás egyedül i

VÁRAY JÓZSEF
fűszer- csemege- és borkereskedésében 1011

Debrecen, Piac utca, városi bérpalota.
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fflenvMSZonyl kelengyék és ajándéktárgyak
- V - — nagy raktára.-----------------

w

Kaszaiiyitzky Endre
Debrecen, Plao-ntoa 57. szám.

Ajtolj» » legnagyobb vt- 
lasztikban és a logjutá- 
nyosabb Arak mellett Dit- 
mto-, Brunner- ée hazai 
gyártmányú asztali függő

lámpákat,
Astral-, Meteor-, Apolló-, 
csoda-, nap-, villám-, pet­
róleum- ée Áuer gázégők­
kel. — Úgyszintén por- 
oellAn és angol fayance. 
tea-, kávé-, mocca- ée 

mosdó és minden­
nemű asztali cog­
nac és likörös üveg 
készleteket, majoli­
ka, bronz ée china- 
ezüst újdonságokat

Vidéki megrendelé­
sek pontosan, gyor- 

teljesittetnek.ean
Árjegyzékkel kfvinatra bénewhn szolgál, 00.

Vendéglői és kávéházi felszerelések.

1908. Tavaszi idény
újdonságai

Rózsam*
Kis templombazár helyiségében,

Sí felöltői
elegáns Kimonák, gallérok, Rangláne)

dts választékban me£é:kezlek
Nagyérdemű községet a raktárunk mer 

tekintésére és becses pártfogását kérve
Tisztelettel

Wetnmann Dezső és Tsr
Rózsa.

A KI SZÉP 
AKAR 

LEN Ml;
használja egyedül a Hajós-féle

aradi ibolya-csőt,
mert a világ minden részéről jövő 
halai rátok legjobban bizonyítják,

ogy ennél Jobb szét ltor nm léteik
«8piäi Lmájfolt, bibire?, bó’rverisséiiei 6$

mindennemű arotisztátalari ágot 
varazsszerti gyorsan I élt ntet.

Vigyázat: Csakis H«Jós-fé * aratd késeit 
----------------- ^lényeket tessék kérni s eiiogadn---- W----- « VSlVgMMU

Ara 1 tégelynek 1 k. kapható a készítőnél

öajós Árpád ayógys: erlárában
Arad.

Főraktár Debrecenben:
< th Béla er gyógyszertára Tlsza-palota

Telei 810

Földes és Vajogr
elektrotechnikai vállalta.

' Debrecen, nagytrafik udvar. *

/

Legolcsóbban és szak­
szerien készítenek: 
villamos világítás be­
rendezéseket, házi és 
magán telefonok, vil­
lanyosotok berende­
zését és karbantar­
tását, Serves!, fizikai 
műszerek készítését 
és javítását.

LÁSZLÓ ZSIGMOflto
Állatorvosi

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

Moskovits József
art s»aesa.'$$«> divattenue

Angol és hazai szövet 
újdonságok raktára
A legelegánsabb

elsőrendű szabómühelye
S Piac-utca 46. szám az udvarban.
4M
390

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit
és

planlnólt
Gramofonjait

ée nagyrálasr.téku

Gramofon-
lemezeket

davitásekat *$ bangolisskat előnyös árián eszközéi.
Zongorák bérbe kaphatók.

Üzlethelyiség Debrecen, Szt,-Amia-ötca 3. sz.

Alaplttatett 1888-ban.

Legozebh
zsebóra-,

láoc-, gyíiru- és ékSzer- 
külö»ltg€SSég€k

legjobb kivitelben tel iiieift
Szép china-ezfisi árak

jutányos árakban

Pintér Gusztáv
ékzerésznél

Piae-u. 26. a nagytrsfik melleit,
Ékszer javítás ok

jól és pent® sen eszklBzSStvitseek.

Valódi bnmní szoiett
• az 1998. évi ti

Egy szelvény 
3'ie m. feosizn
•alto« MattaaLRsmajen icTunum- 
hoz (Kabát, Md- 
ráá <• mellény) 
eleéwdé, cnK

löi és nyári Jrféeyee.
1 szelvény 7| korona 
1 szelvény korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 kaeooa 
1 szelvény 17 toroim 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 2Gi korona

bízható « szolid Tiff ndndcnätt isméit posrf$- 
gyár! raktár

SIEGEL-IMEOF Erűim.
MiatíJí iáéira» de bérmeaimie.

Szabott. le<ote»66* árak. óriási vétuztéK.
MinhliS, figydiiies biszolgdlás, Mfe a ácgteebb 

rendriísnél k, trifree* : sias Snihan. m

Angol- és fraucla
sq|clonaiau6frsals*l*c

^ a tavaszi- és töri szazadra,
CostÜlDd- és

rúbaszö vetek, 
bloúz-selymek 

és rcbadiszekbeo
megérkezteit

BOSZNAY J.éS TSi
szőnyeg básában

Debrecen, Kossuth utca 5. sxám.

Elsőrangú terme őktől beszer­
zett, valamint sí ját termelésű

homoki fehérésV őrös fajborait
I előnyös áréi ajánlja
I $ CSANAK JÓZSE7 kereskedése. H

tiFaáw

t 1 i



iS BjEBEECZESl ÚJBA®

€ladó birtok.
Érsemlyen község határában Szu- 

nyogh Zsigmond örököseinek tulajdonát 
képező

1800 kai. keld főid
felerészben vagy apróbb parcellákban 
eladó.

A birtokból 1150 kis hold a legki­
tűnőbb fekete homok, 900 kis hold 
szántónak és legelőnek egyformán hasz­
nálható könnyebb homok, 200 kis hold 
kittinő kaszáló és rét és 200 hold fiatal 
vadtenyésztés céljából létesitett akácos 
erdő.

Az ingatlan az érmihályfalvi, ér- 
semjéni, nyirábrányi és barantói vasúti 
állomásoktól 2—3 kilométer távolságra 
van. Debrecentől vasúton egy óra, kő- 
uton 3 órai járás.
™ Fizetési feltételek a lehető legked­
vezőbbek.

Felvilágosítást nyújt dr». Ursaes«* I 
János* ügyvéd Békés-Csabán (telefon 
szám 38). a községi főjegyző Érsemjén- 
ben és Szegfű Rudolf ur Ermihályfalván 
(Nemzeti szálloda). ] 165 j

j a rilis 9

1A hajdoMszimiéiin járás föszolgsliirájátál.
; 795—1908. K.

Pályázati hirdetmény,
A hajdúböszörményi járáshoz beosztott 

Hajdvdor ;g községben lemondás foly áu üre­
gedé-be jött községi állatorvosi állásra czen- 
nel pályázatot nyitok.

A megválasztandó községi állatorvos 
javadalmazása Hajdndorog község pénztárá­
ból óvenként 800 (nyoleszáz) korona havi 
előlege« részletekben.

A hajdudoropi közbirtokosság pénzt» 
rábol évenként 200 (kettőszáz) korona évne 
gyedes utólagos részletekben.

Ezeken kivid a községi állatorvost ille­
tik mint vágatáéi biztost a vágatáéi dijak, ! 
valamint magán működésért a mevállapitott i 
látogatási dijak.

Kötelessége a heti- és országos vásá-

I **2“ ™eg£ele,nni*l a y*göhidnt elknóriínT: 
I a vágyásoknál jelen lenni. s
, a gulyát, ménest és nyájakat hetenként 
! ,eg«labh így szer meglátogatni és a talál 
j ttokhoz k épest eljárni.
í , A }özs6Ä ,ovaif’ 8 bikákat és kanokat 

ra amint az állam, méneket Syógxkez»í,j 
S a fedeztetésnél jelen lenni. 
n.^ választás a képviselő testület ájtal 
Hajdudorog községházánál folvó év é*ió 29-lk (hisz.nklIeDceilk) «wJJ
őrskor fog megtartatni.

Felhívom az een állást elnyerni óhai 
tokát, miszerint az ez iránti kellőleg fejsze 
relt pályázati kérvényüket folyó évi ánröt 
hó 28-ik napjának délután 5 óráiáie hozzán, auuywal inkább adják be, mert az ezS íu 
tűzött határidőn tnl érkező vagy teljesen fii 
nem szerelt pályázat, kérvényeket nem fi, 
gom figyelembe venni. [

Hajdúböszörmény 1908. április ti. ,
Hentes, főszolgabíró.1186

Älkalnji vétel! Leszállított árak!

Gyermek ruhácska vásár! mélyen leszállítva.
férfi hajtásos fehér mg kitűnő minőség........................... csak
férfi nyakkendő újdonságok . . . . ................................... (.sa£

. Tisztelettel értesítem a n. é. | 
közönséget, hogy elköltözés miatti 
a rak tévőn levő összes áruimat.!

ja. m. fítíi-. Inga-, ébresztő és zseb-,
gtfráVai, 14 karátos arany gyűrűket, 
jv-’éiii ötiiia ezüst tárgyakat stb.
Iái nkat
! fcssserzéri árakon
3 bocsájtom a t. vovőközöuség rcn- 
2 del kéz cséré.

Kérve a u. é. közönség mié- 
j lobbi szives látogatását

> • lelettel „
Wolfram Feresic, |

órás. p ;
iJ»breoan, j^gyhástór Ü. h,Kám.| i

I gy&uolt agy jókarbaa levő Wertheim vsb-1 I 
jjszekrény jutányos áron eLidó.

mMiuuejier* m .unman nv

csak írt. 
csak frt. 
csak frt. 
csak Irt. 
csak frt.

frt. 1.10 ée feljebb 
Irt. 0.20 és feljebb 

2.— és feljebb 
1.40 és feljebb 
1.40 és feljebb 
1.80 és feljebb 
0.50 és feljebb

férfi garancia selyem esernyő
női színes és fekete esernyők...........................
‘érti női és gyermek zsebkendők 12 dib. . . . 
újdonság női luszter és doth alsó szoknyákban
óriási választék női fűzőkben............... ...
nagy raktár szálltig és csipkékben ......
csipke kelmék blousokra...................................csak frt. 0 75 és feljebb

Tg&gSW:::::: ::!■ } }: í:: S St SS 2 £8S£
RŐT» w: •': ■'::::: •' •"•• ■■ Ä * iS £ 28Ä

4em apliciil — '.rész ísimir „eins ** * ^
120 cm. szövet ....................................... ... „„l. , . n9í, . .... .
üjdonságok fekete és szánts selymekben. - Ruha és blons kelmékben. — Vakdi 
Jn"0, ,lllíbim,p- zepfirek — francia delének — női nyakkendők — zsabok
választékban. nagyArainkat csakis csődtömegek vétele utján szerezők amiért >g mélven 

leszállítva árusítjuk.
Tisztelettel

Bliimensteln Testvérek
alkalmi árnluza Bika szállodával szemben Plac-tt. 14.

ír
smr Elegáns fagon. Kitűnő hírnevünket f”---------------— *-------- s

alapelveinknek legnagyobb választék |
köszönhetjük,

fi

Heti gyártás
1300 pár

I—~—I I és hivatala

CZIPOÄRUIMKÄT *,'lpö ,alp:íb* ****** «»in vtdjtgy a^ > M I alacsony és Verssoyk*»« árak n><ll<tt
©.©mi IjeamB*.

Ferii cages cipő erős bőrből......................frt, 3.ro
Ferii füzes cipó, kitűnő Box-bőrböl . . . „ 4,ío 
Ferii füzes cipő, valódi Bcx-Calf-ból ked­

velt setánycipő..................................................... ......
lé n fűzős cipó, legfinomabb Ohetraenbó:

iüea könnyű Goodyaer varrott . . . . „ 6. 
Farfi fűzős félcipő, finom Chevrenból Good­

year varrott elegáns kivitelű................. „ 5.50
Férfi gombos cipő, la. Ohevreauból na­

gyon elegáns Goodyear varrott .... „ 7,. 
Férfi heg v mászó cipő, legjobb Box Calf ból 

Araerioan-Style........................................... 7,50

93

Legnagyobb választék lek, házi- és gyermekcigőkben. 
Kfzir0ia» magyar gyártmány.r~

Kitonat árjegyzékünk egyes cikkéinél. 
m Különlegesség:

..Goodyear Well'1
árakban

1500 munkás I
és hivatalnokj

1 Szabott 
adjúk el.

.

iiMKI

A jelenkor 
elismert legjobb 

»isésége,

ip>
N*í fél cipó, erős bérből mindenre,», hasa-

a<datra..................................................... frt 2,tO
Női fűzős félcipő fekete Chevranból na-
a— elegáns ......................... . 3 50

Möl fűzős cipó fekete Bex-bőrbél ige»
szelíd kidelgezásn................................ „ 4. -

MM főzós cipő, la. Bex-Calfből, nagnra
s egáns Geedvear varrott...................... ..... SJK)

Mól gembes cipő legfinomabb Obevreanbál 
Goodyear varrott elegáns fasen .

Mól------lói félcipő, legjobb amerikai, sötétbarna 
Ghevreauból, Goodyear varrott, legflne-
mabb kivitelű 5.50

Lrugyobb választék kl-, bízl- és veraateipttbm. 
Kizárólag magyar gyártmány.nil ra ti m rw m mizaroiag magyar gyártmány.

■üdíL cipőgyár rsszv. társ. debreceni főraktára Piac-utca 48,
' V
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